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ІНТЕРВ’Ю

У Національному юридичному університеті 
імені Ярослава Мудрого підтримання зв’язків із 
колишніми студентами виведено на офіційний рі-
вень. Недарма в нас створено Асоціацію випускни-
ків, яку очолює Віктор Іванович Кононенко — ви-
пускник Харківського юридичного інституту 1963 
року. Об’єднані міцною та численною Асоціацією 
колишні студенти, а нині досвідчені працівники 
правничих установ не тільки передають молоді 
професійний досвід, а й вчать вірності своїй альма-
матер, студентському братерству. 

Студентська дружба має велику цінність для ви-
пускників нашого університету, її високо цінує все 
своє життя ректор університету Василь Якович Тацій. 
Він протягом багатьох років товаришує зі своїми одно-
курсниками, збираючи їх на зустрічі в рідному виші. 
Серед друзів молодості й однокурсників — уже зга-
даний Віктор Іванович Кононенко, суддя Верховного 
Суду України у відставці, заслужений юрист України, 
арбітр міжнародного комерційного арбітражного суду 
при торгово-промисловій палаті України, про якого ми 
сьогодні згадаємо в інтерв’ю з Василем Яковичем.

Що об’єднало та зблизило Вас із Віктором Іва-
новичем Кононенком?

Озираючись на прожиті роки я розумію, на-
скільки подібні наші долі, адже починаючи з ран-
нього дитинства і протягом усього життя схожими 
були обставини, за яких ми формувалися як осо-
бистості. Обидва народилися у передвоєнний час, 
я ріс без батьків, Віктор Іванович жив у неповній 
родині, обидва починали зі звичайних трудових 
професій і суто випадково стали на шлях юриспру-
денції. 

Коли почалася війна, я жив у бабусі та дідуся по 
лінії батька – на той час мені було близько двох ро-
ків. У 1942 я залишився без батька. Мама поїхала 
до Дніпропетровська, згодом знову вийшла заміж. 
Вона захотіла мене забрати, і я навіть деякий час 
жив з нею та вітчимом. Але все ж вирішив поверну-
тися до Полтави — до  бабусі Ольги Афанасіївни і 
дідуся Василя Сидоровича, жив з ними до 17 років. 

Після війни ми жили бідно — бабуся господа-
рювала вдома, дідусь працював зчіплювачем ваго-
нів на залізниці. Я добре пам’ятаю 1947-й рік, коли 

СТУДЕНТСЬКА ДРУЖБА — НА ВСЕ ЖИТТЯ
Університет — не лише заклад, у якому ми здобуваємо знання. Це друга родина, 

де ми вчимося дорослому життю та знаходимо друзів, які залишаються з нами 
на десятиріччя.  Однокурсники — люди, з якими ти пережив свої кращі роки. Звіс-
но, саме вони стануть найміцнішою підтримкою у буремному житті, а виш — за-
тишним прихистком, де можна перепочити душею, зігрівши її спогадами юності.
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Вступне слово

Час, який ми проводимо на студент-
ській лаві — це найцінніший час у на-
шому житті, який безумовно поступово 
готує нас до серйозних життєвих іспи-
тів. Протягом нашого 5-річного навчан-
ня в Університеті ми відчуваємо на собі 
і взлети, і падіння, радості, хвилювання, 
почуття перемоги та поразки, але все це 
ми неодмінно ділимо із нашими вірни-
ми друзями, які з’єднані з нами на все 
життя щирою студентською дружбою.

На випуск цього номеру нас надих-
нула багатолітня дружба В. Я. та В. І., 
яких більш ніж 50 років об’єднала наша 
альма-матер.

Деталі їх спільної студентської дружби. 
Тому, ми впевнені, що Універси-

тет — це не лише міцний плацдарм для 
побудови блискучої кар’єри, а й те місце, із 
якого починається дружба на все життя.
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ІНТЕРВ’Ю
нам доводилося харчуватися молодими очере-

тяними м’якушами та іншими схожими харчами. 
Звичайно, та ситуація була не така скрутна, як у 
1933-му році, але все ж було важко. Таку саму жит-
тєву школу пройшов у дитинстві й Віктор Іванович, 
що був на три роки старший від мене. 

Розкажіть про Ваше студентське життя, 
про те, як Ви познайомилися з Віктором Іванови-
чем та іншими однокурсниками. 

Після школи я працював у паровозному депо 
й одночасно вчився на підготовчих курсах, щоб 
вступити до Полтавського інженерно-будівельного 
інституту. І раптом мене викликали до партійного 
бюро нашого депо і повідомили, що рішенням ко-
лективу мене рекомендують на навчання до Харків-
ського юридичного інституту. Це був вияв великої 
довіри  колег, і я не міг не погодитися. Можливо, од-
ночасно мене привабив 41 карбованець стипендії, 
адже це були великі гроші, а я ріс у небагатій родині 
і вже мав сам себе утримувати.

Курс, на якому ми навчалися, був невеликий — 
усього двісті студентів. Викладачів було близько 
п’ятдесяти. Як виявилося, найкращий спосіб ді-
знатися більше один про одного — спільна праця.  
З першого до останнього курсу навчання всі сту-
денти протягом вересня  —  жовтня збирали вро-
жай у колгоспі. 

Ми з Віктором Кононенком навчалися в різних 
групах, але мали спільні інтереси, що зблизили нас: 
насамперед, спорт. Я захоплювався волейболом: ще 
до вступу в інститут грав за полтавський «Спартак», 
тому одразу ж став гравцем волейбольного клубу, а 
згодом і капітаном першої збірної інституту. Усі ігри 
проходили за участю великої кількості уболівальни-
ків, бо волейбол тоді був провідним видом спорту 
нашого навчального закладу. Віктор Іванович також 
захоплювався волейболом, сам грав та активно під-
тримував нашу команду як уболівальник. 

З часом утворилася велика група людей, які 
були близькі духом, тяглися одне до одного, мабуть, 
десь на рівні підсвідомості. Якщо казати про весь 
студентський колектив, то ми були доволі однорід-
ні за своїм соціальним становищем — діти з усього 
Радянського Союзу, що пережили війну та післяво-
єнне відновлення, здолали багато труднощів. Я не 
пам’ятаю, щоб у когось були покровителі, всі само-
стійно вступали до вишів, старанно навчалися, на-
магалися розширити свій світогляд. 

Усі, як правило, жили на квартирах — гуртожи-
ток був привілеєм для особливої категорії дітей, до 

якої входив і я, адже був без батьків. На першому 
курсі я отримав місце в кімнаті, але після першо-
го ж року відмовився і пішов на квартиру, щоб не 
вирізнятися з-поміж друзів. А щоб сплачувати за 
житло, працював ночами, розвантажував вагони, 
ремонтував трамвайні колії. Так само підробляв 
Віктор Іванович, і наші шляхи сходилися, коли ми 
зустрічалися вночі біля вагонів. 

З першого знайомства я зрозумів, що це серйоз-
на та вдумлива людина. Він уже пройшов певний 
життєвий шлях, закінчив ПТУ, працював на заводі, 
відслужив в армії. 

Незважаючи на значну різницю у віці, в нас був 
сильний та дружний курс. Я, вісімнадцятирічний, 
опинився серед наймолодших; вчилися в нас і учас-
ники війни, старші від нас на 15—16 років. Це впли-
вало на взаємовідносини, внутрішню дисципліну 
та відповідальність. Я не пам’ятаю жодного випад-
ку, коли ми свідомо коїли щось неправильне – по-
руч знаходилися старші товариші, які були для нас 
абсолютним авторитетом. Вони пройшли фронт, 
мали ордени та медалі, багато хто ходив у солдат-
ській формі, бо не мав іншого одягу. Маючи поряд 
таких поважних друзів, соромно робити дурниці. 
Цей дух відповідального ставлення одне до одного 
та до колективу, звичайно, вплинув на наш світо-
гляд.

Закінчуючи виш, ми усі обмінялися адресами та 
підтримуємо зв’язок, не полишаючи один одного з 
поля зору.

І ви повернулися до університету, щоб працю-
вати в ньому…

Так, після роботи в органах прокуратури 
(працював слідчим, помічником прокурора, а по-
тім і прокурором у Полтавській обласній проку-
ратурі) я повернувся до вишу. Мої співкурсники 
приїжджали і продовжують приїжджати сюди на 
зустрічі. Віктор Іванович також приїздив, не про-
пускаючи майже жодної зустрічі, ми часто бачи-
лися. 

Віктор Іванович завжди вражав мене високим 
відчуттям відповідальності та рівнем компетентнос-
ті. Все ж таки найбільш кваліфікована праця в галузі 
юриспруденції, яка потребує глибинних знань – це 
судова. І він  виявився людиною, здатною пронести 
через всю практичну діяльність це високе звання 
судді: від самого початку до вершини судової влади. 
Згодом він став членом Верховного Суду України, 
а потім – і членом Верховного Суду СРСР. Один із 
дорогих для університету подарунків — його суддів-
ська мантія, що зберігається в нашому музеї. 

ІНТЕРВ’Ю

Як входили ми до університету з трепетом у 
душі, так його і закінчили. Університет завжди був 
гостинним та бажаним для відвідування для усіх 
наших випускників, а особливо для Віктора Івано-
вича. Щоразу, приїжджаючи до Харкова, він захо-
див до нас у гості. І зрештою прийняв мою пропо-
зицію очолити Асоціацію випускників. 

Віктор Іванович ставиться до своєї посади дуже 
сумлінно — агітує практичних працівників всту-
пати в Асоціацію, піклується про добробут та роз-
виток нашого вишу. Під його керівництвом Асо-
ціація робить багато корисного для університету: 
зміцнює зв’язки між випускниками, студентами 
та науково-педагогічним складом; сприяє розви-
ткові науки, культури і освіти; допомагає вченим, 
викладачам та талановитій творчій молоді; під-
тримує випускників у працевлаштуванні. Випус-
кники різних років приїжджають, щоб поділитися 
своїми напрацюваннями та ідеями — це корисно і 
для студентів, і для викладачів, бо неможливо від-
окремити навчання та науку від практики. Вік тор 
Іванович виявився талановитим письменником і 
видав декілька книг про наших видатних випус-
кників, що пройшли великий кар’єрний шлях.  
У нас спільні друзі, ми і досі зустрічаємося зі сво-
їми однокурсниками (якщо не щороку, то раз на 
п’ятиріччя — обов’язково). 

Ви стали справжнім будівничим університету — 
не тільки створили унікальний колектив одно-
думців, а й спорудили нові корпуси, гуртожитки, 
Палац студентів, завершується зведення нового 
навчально-бібліотечного корпусу. Одна з Ваших 
нагород — звання лауреата Державної премії 
України в галузі архітектури. Розкажіть про ви-
токи своїх досягнень у розбудові вишу. 

Мені все життя подобалося займатися будівни-
цтвом, ще в дитинстві намагався допомагати бабусі 
з дідусем. Планував вступати до інженерно-буді-
вельного інституту. Так би і сталося, якби мене не 
направили навчатися на юриста.  

Я добре пам’ятаю свої перші кроки в цій справі. 
Наша школа розташовувалася у старовинній панській 
хаті на околиці Полтави. Навчальна база була невели-
ка, і я запропонував хлопцям з нашого класу звести 
виробничі майстерні для школи. Ми без цементу ви-
лили каркас — лише з пригарків (відходи з паровоз-
них печей), вапна та піску. Не мали ні проектів, ані 
коштів, але самі побудували основу для майстерні. 
Після цього до роботи взялися вже справжні дорос-
лі робітники. Це було моє перше велике будівництво. 

Коли я навчався в інституті, брав участь у від-
новленні гуртожитку, у якому згодом ми й жили. 
Мешкали разом з одногрупниками  на одному по-
версі, варили борщі на спільній кухні. Це було ве-
селе, хороше студентське життя. Можливо, якщо 
порівнювати з нинішнім часом, у чомусь важке… 
Я іноді думаю — невже так можна було жити? Але 
жили ми дружно, були оптимістично налаштовані. 
Життя з кожним роком покращувалося, і настрій 
дійсно був життєствердний. Ми всі прагнули до ак-
тивної діяльності, намагалися якомога більше пра-
цювати на загальне благо, бо знали, що робимо це 
не лише задля себе, а й для країни.

Після завершення аспірантури, вже працюючи 
в університеті, я отримував від ректора дуже сер-
йозні та відповідальні доручення. Першим була 
відбудова «червоного корпусу» — це частина го-
ловної споруди на Пушкінській, 77. Друге — ре-
конструкція гуртожитку №1, що знаходиться на 
вулиці Гвардійців Широнінців. Мені вдалося пе-
реконати студентів створити будівельні загони, 
підняти весь факультет на відновлення власного 
житла. Потім була реконструкція будівлі, що зна-
ходиться на вулиці Чернишевського — зараз там 
розташовані приміщення декількох науково-до-
слідних інститутів Національної академії право-
вих наук та університету, а також видавництва 
«Право». Споруда була в дуже поганому стані — 
ми її практично перебрали по цеглині. Потім були 
й інші об’єкти, про які ви знаєте. Я багато побуду-
вав та реставрував за життя, тому можу сказати, 
що свою мрію юності реалізував.

Як і в кожної успішної людини, у вас є формула 
успіху. Яка вона?

У цьому питанні ми також дуже схожі з Вікто-
ром Івановичем. Мій головний життєвий девіз — це 
праця. За будь-яких умов треба постійно працюва-
ти, ставити мету та йти до її досягнення. І ще одна 
важлива настанова для самого себе — намагатися 
робити людям добро. Важливою підтримкою для 
мене стала дружба, яка збереглася між нашими 
однокурсниками. Коли наші студенти отримують 
диплом, я закликаю їх всіх: зберігайте на все життя 
студентську дружбу! 

Розмовляла Богдана Гайворонська
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ІНТЕРВ’Ю

Динаміка Вашого життя в юності була 
стрімкою: від важелів керування трактором че-
рез армію до знаменитого вищого навчального 
закладу, храму освіти й науки. Як, дух від такого 
злету не забивало? 

Справді стрімкий злет, ніяких заперечень. 
Адже я, відверто кажучи, не мріяв стати юрис-
том, хоча з дитинства дуже любив читати, зо-
крема, і книжки про комісара Мегре. А мрій-
ливість мене не заколисувала тому, що умови 
життя були… скажемо так, суворі, бо всі помис-
ли з ранніх років спрямовувалися на боротьбу 
за життя, виживання. Кажу так не для красного 
слівця. Думки мої частенько звужувались до ви-
клику, а як прожити завтрашній день, що поїсти 
сьогодні ввечері? 

Світлої пам’яті мама моя Марія Родіонівна по-
мерла через тиждень після Перемоги — 15 травня 
1945 року. Через певний час світлої пам’яті бать-
ко Іван Кирилович одружився на сусідці, чоловік 
якої — його друг — загинув на фронті. Отож сім’я 
тепер складалася з восьми дітей — п’ятеро нас та 
троє сусідських. Плюс троє дорослих — одинад-
цять душ, а всього двоє реально тих, хто працює, 
бо ми, діти, ще були малі. 

Часи були такі, що хай ніколи не повторяться. 
І коли кажу про добування їжі, то це не означало 
збігати за кілометр до магазину і купити все не-

обхідне. Це означало знайти і вжити все, що міг 
переварити шлунок. Скажімо, м’ясо польових 
ховрашків. Або якісь трави, що хоч трохи нага-
дували їжу. Тому мрії про майбутнє були… Як 
це краще сказати? Задавлені. Чи, правильніше 
буде, витали в захмарній височині, недотичній 
до практики.

Але ж не подумайте, що дух романтики з мене 
вийшов весь. Після десятого класу всі наші — хто 
куди. А я вичитав, що у Владивостоці є морехід-
не училище. От мені й загорілося там вчитися. 
Але батько остудив мій запал. «Вітю, я не проти. 
Але це мені доведеться продати корову та бичка, 
щоб тобі на дорогу та на облаштування було». На 
такі жертви я піти не міг. Тому за порадою стар-
шого брата Миколи закінчив ремісниче училище 
в Запоріжжі, став механізатором широкого про-
філю і сів за важелі трактора. Прямо в борозні 
мені, до речі, вручили повістку до військкомату. 
Служба в прикордонних військах, порада офіце-
рів, зокрема, політрука Дружиніна, вчитися на 
юриста, дострокова демобілізація як абітурієнта 
в погонах і…

Дух від такого злету не забило. Бо те, про що 
розповів, було добрячим загартуванням. На все 
життя і на всі випадки. Тепер я був готовий не 
лише пробувати щастя у професії юриста, а й про-
стувати, вибачте, чорту на роги. 

Бесіда з головою Асоціації випускників Національного юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого Віктором Івановичем Кононенком 

Кононенко Віктор Іванович — суддя Верховного Суду України та Верховного Суду 
СРСР (у відставці), Заслужений юрист України, суддя вищого кваліфікаційного класу. 
Харківський юридичний інститут закінчив 1963 року. 

ПРАЦЮЙ — І ТОБІ ВОЗДАСТЬСЯ!

Ще раз про соціальний статус до вступу в 
інститут. Ви, син простих колгоспників, були і 
залишились безмежно вдячні своїй альма-матер. 
Відверто кажучи, ця шаноблива вдяка у Вас, як 
казав один добродій, аж зашкалює. Чому так? 
Згода очолити Асоціацію випускників Націо-
нального юридичного університету замішана на 
цьому почутті — безграничної пошани? 

Дякую за запитання. Воно глибше, ніж може 
видатися. Мене просто накрила хвиля спогадів, та 
буду коротким, як репортер. 

Природа моєї подяки альма-матер зовні про-
ста. Для цього нагадаю, коли не всі знають, що 
вислів «Альма-матер» українською означає «году-
вальниця», або, простіше, «мамка». Та дуже давно 
середньовічні студенти стали називати так ті на-
вчальні заклади, де вони отримували «духовний 
харч», «годованцями» яких вони себе вважали. 

Вислів виявився настільки влучним, що актив-
но використовується й сьогодні. Я ним користую-
ся досить часто, адже на рідний інститут, що орга-
нічно перетворився на університет, став для мене 
саме духовним годувальником. Та й чому лише 
духовним? Адже дав він мені все в житті. Бо, щиро 
пропонуючи путівку в професійне життя, він від-
кривав перспективи для всього. 

Тому й буваю тут із задоволенням, тому й зні-
маю шляпу перед входом, тому ще один вислів 
«храм освіти й науки» для мене звучить не трибун-
но, а просто, повсякденно. Як у Пушкіна — «вновь 
я посетил…». Так і я — знову відвідав храм освіти 
й науки. І щоразу з задоволенням і хвилюванням. 

А коли вперше переступив поріг храму… Дри-
жали в мене коліна не лише від його величі, не від 
перспектив, що відкривалися, а й від розуміння, 
якої праці від мене тепер вимагається. Щоб навча-
тися, а потім працювати за фахом. Мабуть, я був і 
залишаюсь дуже серйозним, що мене переслідува-
ли саме такі думки. Але це так. 

Ось у батька — згадаю його ще раз — були 
інші погляди. Не на працю, звісно, а на моє май-
буття. Чекаючи на моє повернення зі служби, 
він, надавивши на керівництво всім своїм авто-
ритетом невиліковного трударя, «вибив» мені 
новісінького трактора. А син…, тобто я… Він 
зі мною до третього курсу не розмовляв. Бо був 
свято переконаний, що при комунізмі, прихід 
якого провіщував Микита Сергійович Хрущов, 
судді, а з ними прокурори просто стануть непо-
трібними. Земля ж — вона вічна і праця на ній — 
то святе… Однак перелом у ньому все ж стався, 
мені здавалося, що я його переконав у важливос-
ті своєї професії. 

А згода очолити Асоціацію за всієї заванта-
женості різними справами… Так, почуття поваги 
та вдячності зіграло тут свою роль. А ще з задо-
воленням долучився до життя оцього «мурашни-
ка», де кожен заклопотаний своєю справою. Це так 
приємно спостерігати. Велич університету, лад у 

всьому, творча метушня — все це тут поєднано. 
І можна лише здогадуватися, яких зусиль це ко-
штує ректору університету Василю Яковичу Тацію. 
Знаю, бачив скільки ним зроблено для оцього бла-
гополуччя університету…

Коли Ви разом з товаришами після занять 
розвантажували вагони на товарній станції, 
більше думали, коли закінчаться ці бісові вагони 
чи про деякі протиріччя у Римському праві? 

Допомогти мені матеріально під час навчання 
було, звісно, нікому, тому я сподівався лише на свої 
сили та навички. Забігаючи вперед по життю, ска-
жу так: увесь час робив власноруч своє життя, і до-
помоги не потребував. З часом зрозумів, що це — 
надто виграшна ситуація: не залежати ні від кого. 
А для судді вона взагалі конче потрібна.

Скажу так: тільки в самонапруженні реалі-
зується людина. Коли вона все має, як кажуть, за 
першим порухом пальця, то… Про такого чи таку 
кажуть: він чи вона має можливість — чом би й не 
бити байдики. І ніхто не скаже цій забезпеченій 
усім людині, що вона атрофується. Тож всі викли-
ки у власному житті вітаю, бо вони викували ха-
рактер і силу волі приймати власні рішення. 

Усьому свій час. Вагони розвантажували ми 
швидко, роздумувати часу не було. Бо хотіло-
ся, щоб нас на підзаробіток запрошували знову 
і знову. Над Римським правом думав багато і 
досі періодично до нього повертаюсь. І ще дуже 
важлива деталь усього цього процесу. У мене 
як випускника юридичного інституту голова не 
боліла, куди та як далі. Це у нинішніх бідних ви-
пускників — диплом у кишені й гуляй собі, бо 
роботи все одно не знайдеш. Таке враження, що 
державі фахівці не потрібні. А тоді на засіданні 
державної комісії, що розподіляла випускників, 
тебе ще й запитували, що обрав та куди бажа-
єш? І розподіл здійснювався після передостан-
нього курсу, щоб у тебе був рік на адаптацію. 
Ти міг за цей строк «розчаруватися» в обрано-
му, але мав час змінити спеціалізацію, підібрати 
щось інше. Не суддею стати, так прокурором чи 
слідчим. Якщо хтось уже був сімейним, (а такі, 
звісно, були) то ніколи так не було, щоб чолові-
ка в одне місце, а дружину в інше. Навіть якщо 
хтось із сімейної пари навчався в іншому інсти-
туті, ця обставина враховувалася. Державна ко-
місія виявляла турботу і розуміння, а не стави-
ла галочки в звітах. 

До речі, підготовка і розподіл фахівців був в 
СРСР важливим ланцюгом у загальній системі під-
готовки та розстановки кадрів. І не тільки юрис-
тів. Нині всі у світі, навіть визнані в цьому питан-
ні американці, віддають належне тій радянській 
системі. Шкода, що її (так само, як і багато іншого 
корисного) втратили, розпорошили цінний досвід. 
Нині, вважаю, немає ні системи, ні турботи про 
молоде покоління. Якщо ми у всіх вищих на

ІНТЕРВ’Ю
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вчальних закладах — хоч би що там на їхній ви-
вісці було — готуємо фахівців для банківської сфе-
ри та побутово-продуктових ринків, тоді… Погана 
в такої країни перспектива. 

На курсі нас було двісті душ. З дуже колорит-
ною віковою амплітудою. Хоча це були переважно 
молоді люди або після служби в армії, або вже зі 
стажем роботи, що вимагалось під час вступу.

Особливість ще така, що десь п’ята частина сту-
дентів мали статус учасників Великої Вітчизняної 
війни. Вони були, звісно, дещо старші за нас. Але 
залишалися для всіх еталоном, бо ті, хто пройшов 
«окопну» школу, справді були особливими. В тому 
сенсі, що глибоко порядними, людяними в усіх зна-
ченнях цього місткого поняття. Й ці люди тримали 
у здоровому тілі, прекрасному тонусі весь курс. Ми 
всі вчилися, набиралися знань та навичок прак-
тичної роботи під тонкою, непомітною, але дуже 
результативною опікою цієї категорії товаришів.

Самодисципліна, порядність, простота в спіл-
куванні, доступність — всі ці якості були прита-
манні тим, хто пройшов горнило війни. Так ста-
лося, що вони, світла їм пам’ять, супроводжували 
мене все моє професійне життя, кваліфікаційне 
становлення. І дуже допомагали. Не завжди безпо-
середньо, адже скористатися «лекалом» поведінки 
та характеру — це також допомога молодшому, 
менш досвідченому. Потрапив у районний суд — 
були ветерани, працював в обласному чи Верхо-
вному суді УРСР — знову кілька чоловік поруч, 
перебрався на роботу до Москви, у Верховний Суд 
СРСР — і там було на кого рівнятися. Поряд з та-
кими людьми не можна було поводитися якось не 
гідно. Хтось без ноги, інший без руки, але це були 
велетні духовності та порядності.

Хотілося б запитати про Ваші надто трива-
лі відносини с нинішнім ректором університету, 
а раніше Вашим однокурсником Василем Якови-
чем Тацієм. Це дружба чи ділові стосунки, коли, 
до прикладу, він пише передмову до Вашої книж-
ки «Не місце серед живих», а Ви — проводите 
змістовні зустрічі зі студентами, а потім даєте 
згоду очолити Асоціацію випускників?

Василя Тація я запримітив ще тоді, як ми скла-
дали вступні іспити. Він прекрасно грав у волей-
бол. Я також не пас задніх. Поруч з нами на май-
данчику був і викладач — професор Копейчиков 
Володимир Володимирович. До речі, була пре-
красна команда з волейболу. Та хіба тільки з цьо-
го виду спорту! Серед випускників університету є 
олімпійські чемпіони, призери багатьох міжнарод-
них змагань. І, ще раз до речі, університет і нині, 
не зважаючи на скрутне та складне становище в 
країні, спортивну частину свого життя підтримує 
на досить високому рівні. Як й інші гарні традиції.

Так склалася доля, що наше з ним знайом-
ство у серпні 1959 року триває 56 років. Ми по-
стійно зустрічалися після закінчення інститу-

ту. Особливо постійними були зустрічі в часи, 
коли наша держава стала незалежною. Ці роки 
визначні тим, що потрібно було нове законо-
давство, зокрема, щодо створення нової систе-
ми правосуддя. І ми це прекрасно розуміли. І, 
до речі, спільно діяли, бо обидва взяли активну 
участь у створенні Концепції судово-правової 
реформи 1992 року. Такі закони, як про судо-
устрій, про статус суддів, в розробці яких Ва-
силь Тацій завжди був поруч з безпосередніми 
авторами, стали надійними підвалинами для 
подальших кроків. 

Однак про волейбол. Пізніше саме Василь Тацій 
був капітаном збірної інституту з волейболу. На її 
рахунку не одна славна перемога. Гадаю, любов до 
спорту — це не тільки одна така риса, яка прояви-
лася у цій людині. Організаторські здібності, ма-
буть, тут важливіше. Ректор-спортсмен — це дуже 
здорово і важливо. 

Він працює ректором близько тридцяти років. 
Випускники називають його «людина-колектив» 
за аналогією з висловом «людина-оркестр». Василь 
Якович публічна людина, він завжди на виду. Жод-
ного разу ректор не прийняв жодного важливого 
рішення без колективу, хоч би якою геніальною 
була ця ідея. Мабуть, у цій прекрасній рисі по-
кладатися на колективний розум і колективну дію 
причина такої поваги до цієї людини з боку і ви-
кладачів, і студентів. 

Не захвалив понад міру однокурсника? Тоді ще 
кілька штрихів. От такий хоча б — дуже цікавий і 
важливий. Жоден із наших президентів, хоч би як 
вони страждали на таку хворобу, як зміна гарних 
кадрів на своїх, навіть не подумав знайти заміну 
ректору Національного юридичного університе-
ту. А чому? А тому, що, крім опертя на інтереси і 
думки колективу, він має ще й талант переконува-
ти. От же вміє людина знайти такі аргументи, такі 
слова, що заходиш до нього зі своєю думкою, а ви-
ходиш — з його. Причім, без тіні образи чи ураже-
ного самолюбства.

Ось університет збудував та організував най-
більшу в Європі студентську бібліотеку. Його коле-
ги-ректори знають, що це таке — щось побудувати. 
Це пройти не дев’ять кіл пекла, як заведено серед 
мучеників, а тричі по дев’ять. Але Тацій зумів до-
вести всім, що без такої бібліотеки університет, а 
за ним і вища школа ніколи не досягне жаданих 
висот. І збудував. А який Палац студентів! І він 
зводився за принципом «задумав-порадився-реа-
лізував».

Ще одна керівницька прекрасна риса. Василь 
Якович умів й уміє оточити себе сильними в усіх 
сенсах кадрами. Як педагогічними, так і наукови-
ми. І також адміністративними чи господарськи-
ми. У нього нема набундюченого вигляду та за-
копиленої губи тих начальників, які не терплять 
поруч усіляких «розумак». Кабінет Тація, а головне 
його єство завжди відкрите для нових ідей.

ІНТЕРВ’Ю
Ректор прибічник того підходу, що студенти — 

попри те, що вони — основна рушійна революцій-
на сила в нинішньому світі — повинні вчитися. 
Хто з майбутніх юристів тяжіє до площ та трибун, 
він так йому й каже: «Поважний пане, кинь ти цю 
науку, йди в політику!» Одному визнаному співа-
ку та композитору, який навчався в університеті, 
Тацій так і сказав: «Миколо, може, тобі краще спі-
вати?». І той, до речі, дуже дякував за розуміння, 
щоб через деякий час сяйнути на небосхилі слав-
ної української пісні…і стати народним артистом 
України. 

Те, що Харків сьогодні став визнаним цен-
тром юридичної науки, його заслуга також?

І не тільки його, звісно. Багатьох людей. Але Ва-
силь Якович має ще одну прекрасну рису — помі-
тити новацію й її підтримати. Це при тому, що сам 
продукує цікаві ідеї. Він готовий підтримати слуш-
не та потрібне вчасно, а не тоді, як дадуть вказівку 
з Печерських пагорбів у Києві. Тобто з запізнен-
ням рівно на стільки, скільки надходила вказівка 
з-за Атлантичного океану. 

Приміром, наш університет нині вважається 
одним з провідних центрів розробки конститу-
ційного права. І тут заслуга безпосередньо рек-
тора, який закликає вже давно всіх президентів, 
прем’єрів, а також суспільство в цілому свято 
ставитися до Конституції, поважати Основний 
закон. 

Причім, його розуміння святого ставлення до 
Конституції дуже предметне. Є там чисто універ-
ситетські поправки. Під безпосереднім керівни-
цтвом Василя Яковича Тація до Основного закону 
внесено цілий розділ ХІІ. Він стосується охорони 
Конституції, і в повному обсязі схвалений у ре-
дакції університету Конституційною комісією. 
Тут ідеться про те, що ніхто — хоч би яку посаду 
він обіймав — не має права міняти, поправляти 
Конституцію. Вона — Основний закон держави, 
тому за потреби зміни до нього має право вноси-
ти лише основний носій влади в країні — народ. 
І відповідальність за порушення цієї статті перед-
бачена. 

Інша річ, що нині над Конституцією знуща-
ються, хто як може. Виходить збочена ланцюгова 
реакція. Варто в Основному законі, вибачте, по-
порпатися главі держави, як починаються масові 
порушення. Бо не тільки риба з голови гниє, а й 
Конституція. На мою думку, президент повинен 
зобов’язати осіб, які посідають особливо відпові-
дальні посади, спершу не англійську мову вивчити, 
а положення Конституції. І щоб компетентна екс-
пертна комісія прийняла у кожного залік. 

Особистий контроль і персональна відпові-
дальність — такого коника осідлав Василь Якович 
Тацій. І це ще одна підвалина, що дає змогу йому 
твердо стояти на землі, — це безцінні професійні 
якості. 

Загалом скажу, що жодна реформа правни-
чої сфери, жоден базовий закон не приймався 
без прямої участі вченого колективу Націо-
нального університету імені Ярослава Мудро-
го. Василя Яковича природа і батьки наділили 
винятковими якостями любові до людини. Ця 
надзвичайна риса возвеличила його як керів-
ника. 

І такий чисто людський момент: коли я вийшов 
за віком у відставку, але залишався сповненим сил 
та бажання бути корисним, Василь Якович запро-
понував попрацювати на науку. «З твоєю багатю-
щою практикою, Вікторе Івановичу, гріх цим не 
зайнятися!». Так я став старшим консультантом 
Академії правових наук України. Я вдячний Васи-
лю Яковичу за чуйність і людяність не тільки до 
мене, але і до інших. Це його принцип життя. Його 
поради і допомога словом і ділом — частка долі ба-
гатьох.

А тепер настав час і про формули погово-
рити. Вас, Вікторе Івановичу, і колеги, і жур-
налісти, і незалежні експерти називають 
успішною людиною. Маєте власну формулу 
успіху, якою залюбки можете поділитися з ін-
шими? 

Загалом я завжди, скільки себе пам’ятаю, пра-
цював. Тому в молодості не зовсім свідомо, а зараз, 
як кажуть поети, всім єством складаю подяку пра-
ці. Гумористи кажуть, що праця зробила з людини 
мавпу, та це невдалий жарт. Мені більше подоба-
ється усталене трактування, що праця зробила з 
мавпи людину. Людина, яка все життя працювала, 
готова скласти гімн праці, якщо його ще не напи-
сали. В усякому разі, моя формула життя — ні се-
кунди без праці. Не так важливо — фізична вона 
чи розумова…

В нашій родині був, прямо кажучи, культ 
праці. Не дарма кажуть, що Бог створив люди-
ну саме для творення, для результативної праці. 
Будь-якої во благо, а не на розруху, на смерть. 
Ви кажете про соціальний статус. Який там до 
біса статус! Безправ’я та безпросвітність. Але 
чого вистачало з лишком — це всілякої праці. На 
благо як Вітчизни, так і керівної та направляючої 
сили сучасності — КПРС. Хоча й на себе можна 
було працювати. 

По закінченню третього класу я вже працю-
вав причіплювачем у батька. Тобто влився до лав 
колгоспників. А до цього… Ми постійно, немов 
ті мурахи, снували сюди-туди, пораючись по гос-
подарству. Не знали мірки, вмієш щось робити 
чи ні. Була мірка, піднімеш ти це на свій ще не 
зміцнілий пуп чи не піднімеш. Тачкою ми, діти, 
керували так уміло, як закоренілі будівники Дні-
проГЕСу.

Тому формула проста: працюй — і 
тобі воздасться. 

ІНТЕРВ’Ю
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АСОЦІАЦІЯ ВИПУСКНИКІВ

21 березня 2012 року Національний юридич-
ний університет імені Ярослава Мудрого з радістю 
приймав своїх колишніх студентів у рамках про-
ведення Установчих зборів Асоціації випускників. 
Наслідком проведення даного заходу стало ухва-
лення рішення про створення Всеукраїнської гро-
мадської організації, обрання керівних структур-
них підрозділів та визначення основних напрямків 
діяльності. Головою Асоціації обрано заслуженого 
юриста України, суддю Верховного Суду України 
та СРСР у відставці, Кононенка Віктора Івановича. 
Також до складу Правління увійшли: 

Барабаш Юрій Григорович — доктор юридичних 
наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, 
проректор з навчальної роботи Національного юри-
дичного університету імені Ярослава Мудрого; 

Кудрявцев Віктор Вікторович — державний 
радник юстиції 1-го класу, заступник Генерального 

прокурора України (з 2003 року), член Вищої ради 
юстиції (з 2004 року), член Координаційної ради з 
питань державної служби при Президентові Укра-
їни (з 2005 року); 

Баулін Юрій Васильович — доктор юридичних  
наук, професор, академік Національної академії 
правових наук України, Голова Конституційного 
Суду України; 

Новак Олександр Миколайович — секретар 
Харківської міської ради; 

Косолапов Анатолій Григорович — Начальник 
Харківського обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України; 

Тітов Микола Ілліч — Заслужений юрист Укра-
їни, депутат Харківської обласної ради VI скликан-
ня; 

Ісаков Михайло Григорович — кандидат юри-
дичних наук, Заслужений юрист України; 

Булгаков Артур Олександрович — Асистент 
кафедри історії держави та права України та зару-
біжних країн Національного юридичного універ-
ситету імені Ярослава Мудрого. 

Асоціація має на меті об’єднати випускни-
ків різних років та професій навколо Alma-mater, 
сприяти зміцненню зв’язків між колишніми та 
нинішніми студентами. Одним із пріоритетних на-
прямків є сприяння розвитку освіти і науки, реалі-
зація науково-освітніх програм, надання допомоги 
вченим, викладачам, талановитій молоді.

Привілеї для членів Асоціації:
Для колективних членів:
Членство в Асоціації дає змогу отримати низку 

переваг, які сприяють професійному та бізнесовому 

успіху в юридичній сфері. Однією з найважливіших з 
них є унікальна нагода потрапити в середовище спіл-
кування й обміну досвідом професійної юридичної 
еліти, друзів, колег.

Окрім цього, членство в Асоціації дає мож-
ливість:

1. Використання символіки (логотипу) Асоціації 
на сайті, візитних картках, вивісках та інших друко-
ваних та рекламних матеріалах члена Асоціації.

2. Імідж особистого професіоналізму, робота в 
об’єднанні професіоналів юридичної практики.

3. Професійне зростання та розвиток (обмін 
досвідом), використовувати знання та досвід фа-
хівців юриспруденції українського та міжнародно-
го рівня, які входять до Асоціації.

4. Можливість налагодження нових бізнесових 
контактів як всередині країни, так і за її межами.

5. Підтримка професійного та персонального 
розвитку представників членів Асоціації

6. Вільний доступ до Університету та бібліотеки, 
користування бібліотечними ресурсами; 

7. Популяризувати свою діяльність серед колег, 
та потенційних партнерів через інформаційні ре-
сурси Асоціації.

8. Право отримувати інформацію про діяль-
ність Асоціації. Приймати участь в заходах які про-
водяться Асоціацією.

9. Консультаційної підтримки Асоціації, а та-
кож маркетинговим програмам.

10. Безкоштовне розміщення інформації про 
Ваше підприємство на інтернет-сторінці Асоціації. 
Задавати питання й отримувати на них кваліфіко-
вані відповіді.

11. Електронна розсилка цільової аудиторії про за-
ходи члена Асоціації, доступ до інформаційної бази. 

12. Захищати інтереси своєї організації чи під-
приємства, користуючись підтримкою Асоціації та 
використовуючи інформаційну підтримку засобів 
масової інформації.

13. Безкоштовно користуватися інформацією 
на веб-порталі Асоціації.

14.  Можливість обміну банерами. 
15. Можливість отримання он-лайн консуль-

тацій провідних спеціалістів Університету та їх 
участь у виїзних конференціях, тренінгах та семі-
нарах; 

17. Організація та участь у конференціях, семі-
нарах, майстер-класах спільно з науковцями Уні-
верситету.

18. Участь у благодійних та соціально-орієнто-
ваних заходах;

19. Можливість опублікування наукових робіт 
у виданнях Асоціації ін.

20. Безкоштовно отримувати Вісник Асоціації;
21. Користуватися знижками на оплату участі у 

конференціях та інших заходах Асоціації.
22. Користуватися знижками на товари та по-

слуги організацій-партнерів Асоціації.

АСОЦІАЦІЯ ВИПУСКНИКІВ
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АСОЦІАЦІЯ ВИПУСКНИКІВ АСОЦІАЦІЯ ВИПУСКНИКІВ

ЧЛЕНИ ПРАВЛІННЯ
АСОЦІАЦІЇ ВИПУСКНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОГО ЮРИДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ЯРОСЛАВА МУДРОГО

В. І. Кононенко,
голова

правління

Ю. Г. Барабаш,
перший 

заступник 
голови 

правління

В. В. Кудрявцев,
заступник 

голови 
правління

М. А. Авдєєва,
заступник 

голови
правління

з міжнародних
питань

А. О. Булгаков,
відповідальний 

секретар 
Асоціації

випускників

М. І. Тітов,
член правління

Ю. В. Баулін,
член правління

О. М.  Новак,
член правління

М. Г. Ісаков,
член правління

А. Г. Косолапов,
член правління

В. Й. Косенко,
член правління

Віктор Іванович КОНОНЕНКО— суддя Верхо-
вного Суду України і Верховного Суду СРСР (у від-
ставці), заслужений юрист України, суддя вищого 
кваліфікаційного класу. Арбітр Міжнародного ко-
мерційного арбітражного суду при Торгово-промис-
ловій палаті України.

Народився 12 серпня 1937 р. в селі Воскресен-
ка Приазовського району Запорізької області. Після 
закінчення середньої школи, навчався в ремісному 
училищі № 4 м. Запоріжжя. Трудову діяльність розпо-
чав у 1956 р. в місцевому колгоспі: слюсар, помічник 
комбайнера, тракторист. З 1956 по 1959 рік служив в 
прикордонних військах Грузинського прикордонно-
го округу. В. І. Кононенко переконаний, що саме вій-
ськова служба визначила його подальший життєвий 
шлях. Українські правники з 1997 р. святкують день 
юриста 8 жовтня. У В. І. Кононенка напередодні про-
фесійного свята є ще одне — 7 жовтня 1963 р. він по-
чав працювати суддею ще до закінчення Харківсько-
го юридичного інституту. У той час суддів місцевих 
судів обирали на основі загального виборчого права 
при таємному голосуванні. Працював багато, бо крім 
нього, в районі, де проживало майже 40 тис. людей, 
іншого судді не було. Велика працездатність і відпові-
дальність стали підставою до обрання В. І. Кононенка 
суддею Кримського обласного суду, згодом призна-
чення його на посаду заступника начальника Відді-
лу юстиції Кримського облвиконкому. В серпні 1979 
року втілилась давня мета В. І. Кононенка — його 
обрали суддею Верховного Суду України, де він до-
сяг високого професійного рівня, виявив організа-
ційні якості, як керівник громадського об’єднання. 

Є логічна закономірність в тому, що від України саме  
В. І. Кононенка було рекомендовано і обрано на вищу 
посаду в діючій тоді судовій системі — суддею Верхо-
вного суду СРСР. У зв’язку з припиненням діяльності 
Верховного суду СРСР у лютому 1992 р., незважаючи 
на запрошення працювати суддею у Верховний Суд 
РФ, В. І. Кононенко повертається в Україну. Після  
безпідставної відмови в подальшому виконувати 
обов’язки професійного судді, він працює старшим 
консультантом в Комісії Верховної Ради України з пи-
тань законодавства і законності.

Перші кроки створення в Україні незалежного 
суду відбувалися за участі В. І. Кононенка. Очолювана 
ним робоча група, розробила проект Концепції судо-
во-правової реформи, яку було схвалено Верховною 
Радою України у квітні 1992 р. Реалізація закріплених 
в Концепції ідей реформування правової системи 
держави послужила основою ухвалення Верховною 
Радою України багатьох важливих законодавчих ак-
тів, направлених на удосконалення судового устрою 
і судочинства. Серед інших першочергове значення 
має Закон України від 15 грудня 1992 р. «Про статус 
суддів» Робочу групу з розробки цього закону очо-
лював В. І. Кононенко. Саме день ухвалення Закону 
України «Про статус суддів» — 15 грудня — щороку 
відзначається суддівським корпусом України, як по-
чаток становлення незалежного суду в Україні. Указом 
Президента України від 8 грудня 2000 р. цей день про-
голошений професійним святом — День працівників 
суду. У листопаді 1993 р. знову обирається суддею 
Верховного Суду України, в листопаді 1996 р. призна-
чається заступником голови Судової палати в кримі-

нальних справах Верховного Суду України. З жовтня 
2002 р. обіймав посаду головного наукового консуль-
танта Академії правових наук України. Здійснював 
розробку наукових проблем у галузі адміністративно-
го, кримінального і кримінально-процесуального за-
конодавства, зокрема по запобіганню корупції та ко-
рупційній діяльності. Зробив вагомий внесок, як член 
робочої групи, у підготовку Європейської хартії про 
статус суддів. В. І. Кононенко — співавтор книг «Пра-
вове виховання в колективі» (1978 р.), «Пияцтво і зло-
чинність» (1988 р.). Є автором книги «Особое мнение. 
Записки судьи» (2009 р.) та автором книги «Не міс-
це серед живих. Факти і роздуми відносно смертної 
кари» (2010 р.). Опублікував більше шістдесяти ста-
тей з проблем судочинства, зокрема судово-правової 
реформи, статусу суддів, яким повинен бути суддя, з 
актуальних питань кримінального і адміністративно-
го законодавства, почесний президент журналу «Че-
ловек и закон». За значний особистий внесок у розви-
ток правової держави, захист конституційних прав і 
свобод громадян нагороджений орденами «За заслу-
ги» III ступеня, «За заслуги» II ступеня, «За заслуги»  
І ступеня, удостоєний Почесної грамоти і грамоти 
Верховної Ради України. На переконання В. І. Коно-
ненка, професії педагога, лікаря, юриста повинні мати 
високий соціальний статус, оскільки вони визнача-
ють гуманітарне обличчя суспільства; там, де їхній 
статус високий, держава є розвиненою і правовою. 

Юрій Григорович БАРАБАШ — д.юрид.н. (2009); 
професор, член-кореспондент НАПрН України, про-
ректор з навчальної роботи Нац. юридичного ун-ту 
імені Ярослава Мудрого.

Народився 28.06.1980 р. (м. Конотоп, Сум. обл.)
У 2002 р. після закінчення Національної юри-

дичної академії України імені Ярослава Мудрого 
поступив до аспірантури. Захистив дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата юридичних 
наук. Після цього працював на посадах асистента та 
доцента кафедри конституційного права України.  
З вересня 2006 р. по лютий 2007 р. — заступник де-
кана факультету підготовки кадрів для органів юс-
тиції. З лютого 2007 р. — виконувач обов’язків за-
відувача кафедри конституційного права України, 
а з червня 2007 року — завідувач кафедри консти-
туційного права України. З квітня 2012 р. — член-
кореспондент Академії правових наук України.

Автор понад 90 наукових праць, серед них од-
ноосібні монографії «Парламентський контроль в 
Україні: конституційно-правовий аспект» (2004), 
«Державно-правові конфлікти в теорії та практиці 
конституційного права» (2008), підручник «Кон-
ституційне право України» (2007, у співавтор.), 
«Конституція України: Науково-практичний ко-
ментар» (2011, у співавтор.).

Член спеціалізованої вченої ради із захисту док-
торських дисертацій, член редакційної колегії жур-
налів  «Вісник Конституційного Суду  України», 
«Право України», «Публічне право».

Лауреат Премії Кабінету Міністрів України за 
особливі досягнення молоді у розбудові України 
(2008 р.); лауреат Премії імені Ярослава Мудрого 
(2008 р.).

Віктор Вікторович КУДРЯВЦЕВ — державний 
радник юстиції 1-го класу; заступник Генерально-
го  прокурора України (з 12.2003); член Вищої ради 
юстиції (з 03.2004); чл. Координаційної  ради з пи-
тань державної служби при Президентові України 
(з 07.2005).

Народився 10.01.1961 (м. Донецьк); рос.; дружина 
Оксана Вікторівна — юрист, дир. Харків. відділу реє-
страції шлюбів громадянського стану м. Києва; син Єв-
ген (1986) — студент; син Костянтин (1995) — школяр.

Освіта: Харків. юридичний інститут, 1-й факуль-
тет (1981—85), юрист; канд. дис. «Кримінально-
правова охорона життя осіб, що є носіями судової 
влади за кримінальним законодавством України» 
(Одеська національна юридична академія, 2007).

06.1985—86 — помічник прокурора Вороши-
ловського району м. Донецька. 1986—88 — поміч-
ник, ст. помічник прокурора Шевченківського р-ну  
м. Києва. 1988—89 — прокурор слідчого управління 
прокуратури м. Києва. 1989—92 — нар. суддя Вату-
тінського районного нар. суду м. Києва. 1992—94 —  
начальник правового відділу фірми «Адамант». 
1994—96 — заст. прокурора Шевченківського р-ну м. 
Києва. 1996—97 — начальник кримінально-судового 
відділу прокуратури м. Києва. 1997—99 —начальник 
управління підтримання державного обвинувачення 
в судах Генерального прокуратури України. 1999—
2000 — прокурор Ленінградського р-ну м. Києва, про-
курор Закарпатської області 01.2000—11.2003 — заст. 
Генерального прокурора України. 11.2003—12.2004 — 
1-й заст. Генерального прокурора України.

Почесний працівник прокуратури України 
(2000). Заслужений юрист України (10.2000). Орден 
«За заслуги» III ст. (08.2003).

Марія Анатоліївна АВДЄЄВА.
Народилась 1981 року в місті Харкові.
У 1998 році з відзнакою закінчила Харківську 

українську гімназію №6. Того ж року вступила до На-
ціональної юридичної академії України імені Яросла-
ва Мудрого, яку з відзнакою закінчила у 2003 році за 
спеціальністю «Правознавство». Випускниця факуль-
тету підготовки кадрів для МЗС України.

З 2003 по 2008 рр. обіймає ряд посад, пов’язаних 
з розвитком міжнародної діяльності. Здійснює роз-
робку і правову експертизу двосторонніх угод з 
іноземними установами, встановлення контактів з 
міжнародними структурами, фандрайзінг тощо.

З 2008 по 2014 рр. науковий співробітник Регіо-
нального філіалу у м. Харкові Національного інсти-
туту стратегічних досліджень. Сфера досліджень: 
«М’яка влада в глобальному інформаційному сус-
пільстві: фактори, стратегії, механізми». Має ряд 
публікацій у спеціалізованих виданнях. Має досвід 
написання аналітичних оглядів, встановлення кон-
тактів з міжнародними структурами, організації 
конференцій, у тому числі міжнародних.

Випускник професійної програми Legislative 
Fellows (Вашингтон, 2011 р.), співорганізатор регі-
ональних ініціатив за участю міжнародних експер-
тів. Керівник регіонального проекту по вивченню 
та протидії загрозам в інформаційній сфері.

Володіє англійською та німецькою мовами.
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АСОЦІАЦІЯ ВИПУСКНИКІВ АСОЦІАЦІЯ ВИПУСКНИКІВ

Артур Олександрович БУЛГАКОВ — асис-
тент кафедри історії держави і права України та 
зарубіжних країн.

Народився 23 лютого 1988 року в м. Кузнецовськ 
Рівненської області. 

У 2005 році закінчив загальноосвітню школу 
№1 м. Кузнецовська. У 2005 році вступив до Націо-
нальної юридичної академії України імені Ярослава 
Мудрого, яку закінчив у 2010 році за спеціальністю 
“Правознавство” і був зарахований стажистом-до-
слідником. У 2012 р. прийнятий до аспірантури.

З 2007 року по 2009 рік займав посаду Голо-
ви юридичної комісії Секретаріату Всеукраїнської 
Студентської Ради при Міністерстві освіти та на-
уки України, відстоював права студентів України та 
Голова Правління студентського самоврядування 
НЮАУ ім. Ярослава Мудрого.

З 2007 року по 2010 рік член студентської ради 
при Харківській обласній раді.

З листопада 2009 року по квітень 2010 року Член 
Національної Ради з питань становлення і розвитку 
молоді при Президенті України.

Нагороджений Почесною грамотою ректора 
НЮАУ імені Ярослава Мудрого, Подякою Началь-
ника Головного Управління МВС України в Харків-
ській області, Подякою Голови Харківської обласної 
державної адміністрації. 

Лауреат Стипендії імені Ярослава Мудрого 
(2008 р.).

Юрій Васильович БАУЛІН, Голова Конститу-
ційного Суду України

Народився 1953 року в селищі Станиця Луган-
ська Станично-Луганського району Луганської об-
ласті.

 Трудову діяльність розпочав у 1970 році учнем 
токаря, токарем, старшим інспектором з кадрів ме-
ханічного цеху Ворошиловградського заводу колін-
частих валів. 

1975 року закінчив Харківський юридичний ін-
ститут, працював асистентом кафедри криміналь-
ного права. Проходив строкову військову службу. 

У 1976–1988 роках — асистент, аспірант, стар-
ший викладач, виконуючий обов’язки доцента, до-
цент кафедри кримінального права Харківського 
юридичного інституту. З 1988 року по 1991 рік — 
докторант цього навчального закладу.

У період з 1991 по 2005 рік — доцент, професор 
кафедри кримінального права, заступник декана 
заочного факультету Національної юридичної ака-
демії України імені Ярослава Мудрого.

 З 2005 року по 2008 рік працював виконуючим 
обов’язки директора, директором Інституту ви-
вчення проблем злочинності Академії правових 
наук України у м. Харкові.

У лютому 2008 року Президентом України при-
значений суддею Конституційного Суду України. 
Присягу склав 3 червня 2008 року.

На спеціальному пленарному засіданні Консти-
туційного Суду України 4 листопада 2011 року об-
раний заступником Голови Конституційного Суду 
України.

 Доктор юридичних наук, професор, академік 
Національної академії правових наук України.

Нагороджений орденом „За заслуги“ III сту-
пеня. Лауреат Державної премії України в галузі 
науки і техніки. Заслужений діяч науки і техніки 
України.

Автор понад 190 наукових праць з проблем кри-
мінального та конституційного права. Брав участь 
у підготовці проектів Бюджетного, Податкового та 
Кримінального кодексів України.

Олександр Миколайович НОВАК.
Народився 9 серпня 1966 року в с. Купеля Ро-

китнівського району Рівненської області в сім’ї 
службовців.

У 1981 році закінчив Купельську восьмирічну 
школу, після чого вступив до Чернігівського юри-
дичного технікуму, який закінчив у 1984 році. У 
1984 році вступив до Харківського юридичного ін-
ституту, який закінчив у 1991 році за спеціальністю 
«Правознавство».

З 1984 року по 1986 рік проходив службу у лавах 
Збройних Сил СРСР.

З 1984 року — по 1992 рік — інспектор Центру з 
нарахування та виплати пенсій і допомог, інспектор 
з призначення пенсій, юрисконсульт контори не-
житлового фонду міського житлового управління 
Харківської міської ради народних депутатів. 

1992-2007 роки — юрисконсульт, завідуючий 
юридичним відділом, начальник юридичної служ-
би, начальник юридичного управління Харківської 
міської ради, директор Юридичного департаменту 
Харківської міської ради.

З квітня 2007 року по квітень 2010 року — керу-
ючий справами виконавчого комітету Харківської 
міської ради.

З 28 квітня 2010 року по 24 листопада 2010 року 
— заступник міського голови — керуючий справа-
ми виконавчого комітету Харківської міської ради.

24 листопада обраний секретарем Харківської 
міської ради.

З квітня 2010 року — заступник голови Харків-
ської міської організації Партії регіонів.

Нагороджений грамотою Харківської обласної 
державної адміністрації, Почесним знаком голови 
Харківської обласної державної адміністрації «Сло-
божанська слава», Почесною грамотою виконавчо-
го комітету Харківської міської ради.

Микола Ілліч ТІТОВ.
Народився 1 січня 1949 р. в с. Шилове Калман-

ського району Алтайського краю, Росія. Громадя-
нин України.

Має вищу освіту, закінчив Харківський юри-
дичний інститут у 1975 р., за фахом юрист. Маю 
вчений ступінь кандидата юридичних наук та на-
укове звання доцента.

Трудову діяльність розпочав після закінчення 
середньої школи у 1966 році учнем Харківського 
МПТУ №3 та електриком на заводі залізобетонних 
конструкцій №9 м. Харкова. 

З травня 1968 р. по травень 1970 р. проходив 
строкову військову службу. 

З травня 1970 р. по квітень 1976 р. працював ін-
структором Харківського міського комітету комсо-
молу та навчався на вечірньому відділенні юридич-
ного інституту. 

У квітні 1976 р. був обраний народним суддею 
Московського районного народного суду м. Харкова, 
а у червні 1982 р. був призначений головою цього суду. 

З 1985 р. по 1988 р. працював заступником началь-
ника відділу юстиції Харківського облвиконкому.

З 1988 р. по 1992 р. працював Головним держав-
ним арбітром держарбітражу Харківської області. 

З 1992 р. по грудень 2001 р. працював головою 
арбітражного (господарського) суду Харківської 
області. 

З 2001 р. по січень 2003 р. працював головою 
Харківського апеляційного господарського суду.

З січня 2003 р. по жовтень 2004 р. — суддею та 
першим заступником Голови Вищого господар-
ського суду України. 

З жовтня 2004 р. — суддя у відставці.
З серпня 2009 р. по листопад 2010 р. — пер-

ший заступник голови Харківської обласної ради  
V скликання.

У 1983 р. обирався депутатом Московської ра-
йонної ради народних депутатів м. Харкова. 

 У 1994—1996 роках у складі Конституційної 
комісії брав участь у розробці нової Конституції 
України. Був делегатом п’яти з’їздів суддів України, 
членом Пленуму Верховного Суду України.

У 1991 р. присвоєне почесне звання «Заслуже-
ний юрист України». Нагороджений орденами «За 
заслуги» III та II ступенів, Почесними грамота-
ми Верховної Ради України та Кабінету Міністрів 
України.

Депутат Харківської обласної ради V скликання.
31 жовтня 2010 р. обраний депутатом Харків-

ської обласної ради VI скликання.

Михайло Григорович ІСАКОВ.
Народився 17 січня 1965 року в селі Луків Рожи-

щенского району Волинської області. 
1982-го закінчив середню школу по місцю про-

живання. Строкову військову службу проходив на 
кораблях Чорноморського Флоту.

1986—1990 роки — керівник Волинського об-
ласного будівельного загону по освоєнню Ям-
бургського газоконденсатного родовища (Яма-
ло-Ненецький автономний округ Тюменської 
області).

Має вищу юридичну освіту. У 1995 році закін-
чив Національну юридичну академію іме ні Яросла-
ва Мудрого. Спеціальність: «Правознавство».

Формувати свій професійний юридичний 
досвід почав у 1991 році. У ЮФ «Глобус» прой-
шов шлях від помічника юриста до президента. 
З 2000 року — президент ЮФ «Глобус» у формі 
ТОВ.

У 1998 році організував й очолив Харківську 
міську колегію адвокатів.

У 2002, 2004 та 2006 роках був визнаний Лауреа-
том рейтингу «Харків’янин року» у номінації «Ліде-
ри громадських об’єднань».

Член Вищої кваліфікаційної комісії адвокатури 
України, член кваліфікаційно-дисциплінарної ко-
місії адвокатури Харківської області.

Кандидат юридичних наук за спеціальністю 
«Господарське право». Має наукові публікації 
у провідних наукових виданнях України, таких 
як «Вісник Академії правових наук», «Право 
України», «Підприємництво, господарство та 
право».

Автор більш ніж 15 наукових публікацій, в тому 
числі співавтор книги для молодих адвокатів «Ен-
циклопедія майбутнього адвоката» (2 тома). 

В 2006 році присвоєне почесне звання «Заслу-
жений юрист України».

2006 — 2011 рр. — член Правління Всеукраїн-
ської громадської організації «Асоціація адвокатів 
Україні».

Анатолій Григорович КОСОЛАПОВ — на-
чальник Харківського обласного територіального 
відділення Антимонопольного комітету України.

Народився 10 липня 1958 року в с. Шипувате Ве-
ликобурлуцького району Харківської області.

Свою трудову діяльність розпочав після демобілі-
зації з лав Збройних Сил колишнього СРСР (1980 р.). 
Працював механіком автотранспортного підприєм-
ства в Великобурлуцькому районі Харківської області. 
У 1988 р. здобув вищу освіту в Харківському інституті 
механізації та електрифікації сільського господарства, 
після чого очолив колгосп ім. Ілліча Великобурлуць-
кого району на Харківщині, де й пропрацював 6 років.  
У 1997 році закінчив Національну юридичну академію 
імені Ярослава Мудрого. У 1994—1998 р. — Народний 
депутат Верховної Ради II скликання, очолював підко-
місію з питань грошово-кредитної політики комісії ВР 
з питань фінансів і банківської діяльності

У 1996 р. очолив Вовчанську районну державну 
адміністрацію Харківської області.

З 2000 року працював в органах Державної подат-
кової служби. Протягом восьми років він обіймав по-
сади начальника управління примусового стягнення 
податків ДПА в Харківській області, начальника Вов-
чанської міжрайонної державної податкової інспекції 
в Харківській області, начальника Управління з питань 
забезпечення роботи з органами державної влади Дер-
жавної податкової адміністрації України, директора 
Департаменту стягнення податкового боргу Державної 
податкової адміністрації України, першого заступника 
директора Департаменту відомчого контролю Держав-
ної податкової адміністрації України.

У листопаді 2005 р. — Голова Державної податко-
вої адміністрації в Одеській області. У лютому 2007 р.  
обійняв посаду заступника керівника Апарату Міні-
стра внутрішніх справ України, а в січні 2008 р. знову 
повернувся на своє попереднє місце роботи.

Нагороджений: Державний службовець I рангу, 
державний радник податкової служби III рангу, за-
служений юрист України. Нагороджений орденом 
«За заслуги» III ступеня, Почесною грамотою Кабі-
нету міністрів України.

Василь Йосипович КОСЕНКО.
Народився 25 травня 1949 р. на Черкащині.
Закінчив Київське медичне училище №2. Трудо-

ву діяльність розпочав у 1968 р. фельдшером діль-
ничної лікарні.

Служив у прикордонних військах.
Після закінчення в 1980 р. Харківського юридич-

ного інституту ім. Ф. Е. Дзержинського стажувався в 
Дарницькому районному народному суді м. Києва.  
25 травня 1981 р. обраний народним суддею цього суду.

У 1987—2001 рр. обіймав посаду судді, а потім – 
голови Залізничного районного суду м. Києва.

У 2001 р. переведений до новоутвореного 
Солом’янського районного суду м. Києва, а згодом 
призначений його головою.

До 2005 р. очолював Київську окружну кваліфі-
каційну комісію суддів.

15 грудня 2005 р. обраний суддею Верховного 
Суду.

Із 7 жовтня 2010 р. — суддя у відставці.
Нині — керівник служби дисциплінарних ін-

спекторів секретаріату Вищої кваліфікаційної ко-
місії суддів.

Заслужений юрист України. Нагороджений ор-
денами «За заслуги» ІІІ та ІІ ступенів.
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НОВИНИ АСОЦІАЦІЇ

Асоціація випускників Національного універси-
тету «Юридична академія України імені Ярослава 
Мудрого» — молода організація, проте незважаючи 
на всій юний вік, бажання реалізувати свої ідеї та до-
сягнути поставлених перед нами цілей переповню-
ють наші серця.

19 травня пройшла зустріч ректора Університету 
Василя Яковича Тація з випускниками 1972, 1987 та 
2002 років, у організації та проведенні якої приймала 
участь Асоціація випускників. Завжди раді бачити 
колишніх студентів у стінах рідної аlma-mater.

29—30 жовтня 2012 р. в Університеті відбулось 
підписання тристоронніх договорів про співробіт-
ництво між Національним університетом «Юри-
дична академія України імені Ярослава Мудрого», 

Асоціацією випускників та роботодавцями щодо 
відбору кращих студентів-контрактників Універ-
ситету для проходження ними стажування та по-
дальшого працевлаштування. У присутності ди-
ректорів інститутів, деканів, представників Ліги 
студентів, студентського самоврядування були під-
писані зазначені договори з ВАТ «Турбоатом» в осо-
бі Генерального директора В. Г. Суботіна; ПАТ банк 
«Меркурій» в особі Голови Правління В. П. Солов-
йова; ПАТ «Мегабанк» в особі Голови Правління  
О. М. Жукової; Харківським обласним територіаль-
ним відділенням Антимонопольного комітету України 
в особі Голови А. Г. Косолапова; юридичною фірмою 
«Глобус» в особі Президента М. Г. Ісакова. За резуль-
татами конкурсу було направлено на стажування  

14 кращих студентів. Слід відзначити, що така фор-
ма співпраці з роботодавцями є новою для Універси-
тету та започаткована вона саме з ініціативи Асоціа-
ції випускників. 

Мабуть, одним із наймасштабніший заходів за 
рік можна вважати святкування 1-ої річниці з дня 
створення Асоціації випускників Національного 
юридичного університету імені Ярослава Мудрого, 
що було відзначено у день її створення — 21 березня. 
Захід проведено за участю керівництва Університету 
та Асоціації, керівників регіональних осередків Асо-
ціації, суддів Верховного Суду України, керівників 
міст та областей, голів судів областей та м. Харкова, 
адвокатів, працівників органів прокуратури та пред-
ставників інших правоохоронних органів України.

З 15 березня по 15 квітня 2013 року Асоціацією 
була проведена Перша Всеукраїнська наукова кон-
ференція «Теорія та практика сучасної юриспруден-
ції», в якій приймали участь близько 200 осіб: докто-
рів наук, кандидатів, аспірантів та студентів. 

20 квітня у м. Харкові в рамках акції з благо-
устрою міста відбулось прибирання території Ме-
моріалу Слави за участю представників Харківської 
міської ради, Секретаріату Асоціації випускників та 
Ліги студентів Асоціації. Прибирання відбувалось у 
дружній робочій атмосфері, яка позитивно вплину-
ла на результати плідної праці. Протягом декількох 
годин під дивізом «Збережемо Харків чистим міс-
том» згуртована команда очистила територію від 
сміття на радість жителям та гостям міста Харкова. 

26 травня 2013 року харків’яни запам’ятають на-
довго! Бо саме в цей день в парку ім. М. І. Горького 
відбувся наймасштабніший забіг під назвою «Run, 
Kharkiv, run!», в якому прийняла участь неймовірна 
кількість учасників. Одним с організаторів акції ста-
ла Асоціація випускників Університету. 

Під час забігу, члени Секретаріату Асоціації дару-
вали дітям повітряні кульки наповнені гелієм. Також, 
була влаштована благодійна акція, в рамках якої усі 
охочі мали можливість надати кошти на придбання 
медичного устаткування для Обласної дитячої клі-
нічної лікарні. Після закінчення акції було почуто 
багато слів подяки, захоплення та пропозиції щодо 
проведення аналогічних заходів. В нашій країні є 
люди, які турбуються проблемою спорту, здорового 
способу життя та власного дозвілля! 

Напередодні Дня захисту дітей представники 
Асоціації випускників та Ліги студентів Асоціації 
відвідали Обласну дитячу клінічну лікарню в межах 
благодійного заходу. На баланс лікарні було пере-
дано нове медичне обладнання, яке допоможе ма-
леньким пацієнтам скоріше стати на шлях одужан-
ня. Зокрема, подаровано прилади для вимірювання 
рівня кисню у крові, інгалятор та санітарно-побутові 
вироби, в яких мала потребу лікарня. Впевнені, що 
такі заходи стануть доброю традицією Асоціації! 
Сподіваємося, що серед всіх небайдужих знайдуться 
люди, які побажають долучитись до допомоги ма-
леньким громадянам нашої держави. Адже діти — це 
наше майбутнє! І вони, як ніхто інший, потребують 
нашої допомоги. Будьте небайдужими! (14)

19.02.2014 року підписано Меморандум про спів-
робітництво між ВГО «Асоціація випускників Універ-
ситету» та Адвокатським об’єднанням «Колегія Адво-
катів України». Метою підписання Меморандуму є 
розвиток двостороннього співробітництва в межах 
відповідних функцій та повноважень, провадження 

культурної, освітньої та наукової діяльності в сфері 
права, розвитку громадянського суспільства, захис-
ту прав та законних інтересів людини, систематичне 
проведення майстер-класів для студентів, тощо.

6-го березня напередодні міжнародного жіно-
чого свята відбувся майстер-клас Трагнюк Олесі 
Янівни з актуальної теми «Жінка-юрист у сучасному 
світі». Проблема гендерної нерівності в професійній 
сфері, надання пільг працівникам-жінкам, жінка-
юрист у сімейних відносинах — це лише мала части-
на питань, які підіймалися на зустрічі.

1 квітня було підписано Меморандум про спів-
працю між Асоціацією випускників та Юридичною 
Компанією «КПД Консалтінг». Укладення подібних 
меморандумів закладає багатообіцяючий початок для 
подальшої співпраці. Голова Асоціації випускників 
Віктор Іванович Кононенко наголосив на важливості 
таких заходів та участі успішних юридичних компа-
ній України у діяльності Асоціації, зазначив важли-
вість надання студентам Університету проходження 
практики та подальшого працевлаштування.

У травні «DLA Piper» в Україні разом з Асоціа-
цією випускників ініціювали проект підтримки 
студентів-правників кримського походження. Мета 
проекту — надати студентам-кримчанам (4 і вище 
курсів будь-яких ВНЗ України) можливість пройти 
стажування протягом місяця у міжнародній компа-
нії у Києві. Аудиторія проекту: студенти-правники 
з усіх куточків України, які мають кримське похо-
дження.

Традиція проводити День відкритих дверей в На-
ціональному юридичному університеті започаткова-
на не так давно, з 2013 року. І 12 квітня 2014 року 
відбулася чергова зустріч абітурієнтів та всіх охочих 
з представниками викладацького складу Універси-
тету та його студентами. Захід складався з офіційної 
та ознайомчої частин. Школярі та їх батьки могли за-
дати ті питання, які цікавлять їх найбільше. Також 
вони мали можливість скласти уяву не тільки про 
умови навчання, але й познайомитись з іншими сто-
ронами студентського життя — художньою творчіс-
тю студентів та спортом. 

Абітурієнти мали змогу ознайомитися з техніч-
ною та навчальною базою Університету. Вони були 
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запрошені на екскурсію до спортивного комп-
лексу, учбових корпусів, гуртожитків та найбільшо-
го надбання — Палацу студентів, який неодмінно 
вразив всіх. Так у майбутніх студентів виникла ще 
більша жага до вступу в Університет. Тож бажаємо 
їм успіхів і з нетерпінням чекаємо поповнення друж-
ньої студентської родини!

Асоціація випускників підписала Меморандум 
з юридичною фірмою «Arbitis». Мета − спільна ді-
яльність у форматі підготовки та реалізації спіль-
них заходів, проектів і програм, а також організація 
та проведення «Школи професійної майстерності» 
та систематичних майстер-класів для студентства 
Університету. Підписаний договір спрямований на 
вдосконалення взаємодії, розробку та реалізацію 
ефективних форм співпраці і, в першу чергу, перед-
бачають спільне виконання програми з підготовки 
висококваліфікованих кадрів. Згодом було підписа-
но Меморандум про співпрацю між Асоціацією ви-
пускників Національного юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого та Юридичною Компані-
єю «Олексій Пуха і Партнери». Слід зазначити, що 
підписання меморандумів — це важливі кроки для 
успішної майбутньої співпраці. 

За ініціативи Ліги студентів Асоціації випус-
кників НЮУ імені Ярослава Мудрого започаткова-
но Дискусійний клуб, метою якого є: поглиблення 
знань студентів з теорії держави та права і галузевих 
правових науках, розвиток ораторських навичок 
студентів-правників, вміння знаходити та викорис-
товувати правову інформацію, працювати в команді; 
формування навичок професійної мови, обмін до-
свіду і знань викладачів і креативних, актуальних 
думок студентів, досягнення компромісної позиції 
в досліджуваних питаннях шляхом підкріплення 
правових поглядів студентів реальним досвідом ви-
кладачів.

У вересні цього року між Університетом, Асо-
ціацією випускників та Асоціацією адвокатів 
України було підписано Меморандум про співп-
рацю. Відкрив захід ректор В. Я. Тацій. Василь 

Якович висловив вдячність Асоціації випускників 
за пошук нових партнерів та гостям за згоду на 
співпрацю. 

12 березня 2015 року було підписано черговий 
меморандум про співпрацю між Асоціацією випус-
кників Національного юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого в особі Кононенка Віктора 
Івановича та перспективною юридичною фірмою 
«Advice», керівники якої є вихідцями нашої alma-
mater і у своїй роботі продовжують найкращі тради-
ції рідного ВНЗ.

27—28 березня 2015 року в приміщенні Націо-
нального юридичного університету імені Яросла-
ва Мудрого відбулася неформальна творча зустріч:  
«8-мі Шевченківські читання: захист України як 
суверенної та незалежної держави», присвячена 
201-річчю з дня народження Великого Кобзаря. 

Колективом Ліги студентів Асоціації випускників 
НЮУ за підтримки Студентського самоврядування 
4 квітня 2015 року було проведено масштабний за-
хід — День відкритих дверей 2015. До підготовки 
зустрічі організатори підійшли креативно: пропо-
нували неординарні тематичні фото абітурієнтам, 
цікаві концепції екскурсій навчальними корпусами, 
Палацом студентів, гуртожитками і гарний настрій 
протягом всього часу перебування разом! Гості зали-
шилися враженими та задоволеними від почутого, 
а особливо від побаченого і обіцяли неодмінно по-
вернутися, але вже для вступу в кращий юридичний 
ВНЗ України!

14.05.2015 за підтримки Асоціації випускників На-
ціонального юридичного університету імені Яросла-
ва Мудрого, було проведено засідання «Дискусійного 
клубу» на тематику «Верховенство права як квінте-
сенція захисту прав людини». Було розглянуто як те-
оретичну доктрину цього поняття, його історичне за-
барвлення та неоднозначність трактування, так і його 
практичне застосування та втілення в Національній 
правозастосовній системі України. 

За підтримки Асоціації випускників Національно-
го юридичного університету імені Ярослава Мудрого, 
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30 травня 2015 року відбулась масштабна зустріч ви-
пускників. Цього року до стін академії завітали вихідці 
1995, 2005 та 2010 років і одночасно 1970 та 1985 років. 
Всі вони скористалися можливістю поспілкуватись 
один з одним, розповісти про своє сьогодення та поді-
литися радістю від здобутків. Слова подяки та безмеж-
ної любові лунали в актовій залі ЦК.

За підтримки Асоціації випускників Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Му-
дрого, 13 червня 2015 року відбулась масштабна зу-
стріч випускників 1974 та 2000 років.

За підтримки Асоціації випускників Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Му-
дрого, 20 червня 2015 року відбулась масштабна зу-
стріч випускників 1990 року.

За підтримки Асоціації випускників Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Му-
дрого, 27 червня 2015 року відбулась масштабна зу-
стріч випускників 2000 року.

День бібліотекаря співробітники Національно-
го юридичного університету імені Ярослава Му-
дрого відзначали сьогодні, 28 вересня 2015 року за 
підтримки правління Асоціації випускників уні-
верситету. Вступне слово було надано проректору 
з навчальної роботи — Юрію Григоровичу Бараба-
шу. На заході були присутні почесні представники 
кафедр університету, Профкому студентів, газети 
«Vivat lex» та видавництва «Право», які висловлю-
вали слова вдячності за клопітку роботу співробіт-
никам наукової бібліотеки університету та радува-
ли подарунками.

За підтримки Асоціації випускників Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Му-
дрого 8 жовтня 2015 року було вперше проведено  
I Всеукраїнський турнір з правознавства серед учнів 
11 класів загальноосвітніх шкіл. 

Першими таку ініціативу, щодо проведення 
турніру підтримали учні та викладачі м. Кузне-
цовська (Рівненська область). Відкривав захід Го-
лова Рівненського обласного відділення Асоціації 
випускників Ігор Валерійович Куц. Він привітав 
всіх охочих до участі школярів та їх наставників 
та побажав наснаги кожному під час виконання 
завдань. Також, він наголосив на тому, що шко-
лярі, як майбутні юристи мають застосовувати 
свої знання на благо демократичної держави та 
справедливо захищати права та інтереси кожно-
го громадянина України. Захід має на меті надати 
можливість школярам та майбутнім абітурієнтам 
з різних куточків України протестувати свої зна-
ння та можливості на шляху до набуття статусу 
студента Університету. 

З радістю повідомляємо, що в НЮУ ім. Яросла-
ва Мудрого при тісній співпраці з Асоціацією ви-
пускників Національного юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого та Лігою студентів Асоціації 
випускників проведено тренувальні збори з підго-
товки учнів 11 класів до ІІ та ІІІ етапів Всеукраїн-
ських навчальних олімпіад.

Заняття проходили 28 жовтня 2015 року на базі 
Національного юридичного університету за право-
вим спрямуванням. Для школярів працювали про-
відні фахівці в галузі конституційного права, які у 
своїх доповідях та дискусіях з аудиторією досліджу-
вали найбільш проблематичні питання державотво-
рення.

Ця традиція була запроваджена з минулого року, 
і ми сподіваємося, що вона буде продовжуватися не 
один десяток років! Наразі, вже вдруге Університет 
провів збори майбутніх абітурієнтів задля їх ефек-
тивної підготовки до участі в олімпіаді, а в подаль-
шому і вступу до ВУЗУ.
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НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ

БЛАГОДІЙНІСТЬ
Асоціація випускників Університету не лише 

здійснює діяльність по підготовці високопрофесій-
них кадрів для їх подальшого працевлаштування на 
партнерських конкурентоспроможних юридичних 
фірмах, організовує щорічні зустрічі випускників, а 
й впроваджує заходи по реалізації благодійних про-
грам допомоги малозабезпеченим та хворим дітям, 
дітям, які так потребують нашої допомоги.

За роки існування громадської організації були 
проведені такі заходи:

В рамках проведення проекту «Run, Kharkiv, 
run» нами була влаштована благодійна акція, в рам-
ках якої усі охочі мали можливість надати кошти 
на придбання медичного устаткування для Облас-
ної дитячої клінічної лікарні. Після закінчення ак-
ції було почуто багато слів подяки, захоплення та 
пропозиції, щодо проведення аналогічних заходів. 
В нашій країні є люди, які турбуються проблемою 
спорту, здорового способу життя та власного до-
звілля!

Напередодні Дня захисту дітей представники Асо-
ціації випускників відвідали Обласну дитячу клінічну 
лікарню в межах благодійного заходу. На баланс лі-
карні було передано нове медичне обладнання, яке до-
поможе маленьким пацієнтам скоріше стати на шлях 
одужання. Зокрема, подаровано прилади для вимірю-
вання рівня кисню у крові, інгалятор та санітарно-по-
бутові вироби, в яких мала потребу лікарня. Впевнені, 
що такі заходи стануть доброю традицією Асоціації! 
Сподіваємося, що серед всіх небайдужих знайдуться 
люди, які побажають долучитись до допомоги ма-
леньким громадянам нашої держави. Адже діти — це 
наше майбутнє! І вони, як ніхто інший, потребують 
нашої допомоги. Будьте небайдужими!

Наразі, ми запрошуємо усіх бажаючих, як наших 
партнерів, так і активних студентів Університету 
підтримати у подальшому нашу ініціативу та нада-
ти всю можливу підтримку задля того, аби проект 
дійсно реалізовував невідкладну та очікувану допо-
могу тим, хто її потребує.

ДИСКУСІЙНИЙ КЛУБ
Клуб створений за ініціативи Асоціації випус-

кників Національного юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого. 

Це науковий, молодіжний осередок, основною 
метою якого є: 

1. Поглиблення знань, розширення кругозору у 
студентів з різних правових та міжправових дисци-
плін; 

2. Вирішення основних колізійних питань, котрі 
виникають на стику різних галузей права; 

3. Розширення діяльності сучасного, молодіжно-
го науково-правового товариства та привиття лю-
бові до зайнять наукою. 

Ми виносимо на обговорення найбільш прово-
кативні та гострі теми у сфері соціально-правових 
конфліктів і завжди знаходимо мирний шлях їх ви-
рішення в інтелектуальних сутичках.

Ми запрошуємо усіх бажаючих до обговорення 
важливих, актуальних проблем у сфері права та по-
шуку відповідей і шляхів їх розв’язання.

ЛІГА СТУДЕНТІВ
Функціонування молодіжного підрозділу Асо-

ціації випускників Національного юридичного уні-
верситету — бере свій початок з осені 2013 року. 
Саме тоді, 21 листопада, за ініціативою секретаріату 
Асоціації випускників було створено Лігу студентів 
Національного юридичного університету.

Структурний підрозділ з перших своїх кроків 
почав набирати обертів та користуватися популяр-
ністю серед студентської спільноти alma-mater. Так, 
вперше важливим кроком в діяльності стала пре-
зентація організації, яка тепер за традицією прово-
диться кожного року для першокурсників та збирає 
всіх охочих долучитися до Ліги студентів.

Поступово розгорталась як основна наукова 
так і суміжна діяльність. Так, членами Ліги студен-
тів реалізовувався задум Поетичних читань, тема-
тичних майстер-класів, одним з яких був приуро-
чений до Міжнародного жіночого дня під назвою 
«Жінка-юрист», який до сьогодні користується не-

абиякою популярністю, особливо серед прекрас-
ної половини студенток і викладачів університету.

Утворена як допоміжний апарат Асоціації ви-
пускників, підрозділ поступово реалізовувався 
самостійно. Так, підтримуючи материнську органі-
зацію, молодіжна структура з 2013 року і дотепер 
надає допомогу в проведенні зустрічей випускни-
ків, круглих столів та обговорень законопроектів. 
Запрацювали також інформаційні ресурси. Актив-
но проводилася діяльність щодо знайомства сту-
дентів з юридичною елітою Харкова, розробка пла-
нів інтерв’ю їх викладення в мережі Інтернет.

З кожним роком своєї діяльності колектив на-
працьовував досвід організаційної діяльності, по-
ступово  збільшувалася кількість заходів. 

Справжнім проривом діяльності молодіжного 
підрозділу стало заснування першого студенського 
юридичного радіо Лоєрс ФМ та Лоєрс ТВ, у витоків 
якого стояли саме члени молодого покоління під 
чітким керівництвом Асоціації випускників. 

На сьогодні структура апарату керівництва Ліги 
студентів побудована за новим зразком, який забез-
печує найбільшу продуктивність та цільову спря-
мованість діяльності.

В ній виокремлюється посада голови, заступни-
ка, секретаря та керівників підрозділів. Таких, на 

даний час існує 3: науково-освітній, інформаційний 
та культурний. Не дивлячись на фактичний поділ, 
колектив взаємодіє на засадах взаємодопомоги та 
єдності. 

Масштабна праця була проведена колективом 
Ліги студентів за 3 роки свого існування. Регулярно 
мають місце як широкомасштабні заходи так і заходи, 
розраховані на невелику аудиторію знавців. Так, до 
співпраці залучаються провідні фахівці з кар`єрного, 
особистісного росту, ораторської майстерності тощо.

За участю Ліги студентів, а згодом і під її керів-
ництвом кожних півроку для студентів проводять-
ся чемпіонати з пейнтболу. З 2014 року в складі Ліги 
студентів активно діє літературне співтоварисво 
«Сенс», яке у своїй діяльності об`єднує найталано-
витіших представників свого роду.

На благо Національного юридичного універси-
тету імені Ярослава Мудрого Ліга студентів актив-
но співпрацює зі Студенським самоврядуванням. 

Партнерство в організації масштабних універси-
тетських засобів завжди приводить лише до пози-
тивних результатів.

Крім того, з весни 2015 року Ліга студентів під-
тримує у своїй діяльності не лише студентів alma-
mater, але й учнів загальноосвітніх навчальних 
шкіл, потенційних абітурієнтів та аспірантів.

Під кураторством Ліги студентів проведено ве-
ликий обсяг роботи щодо систематичної організа-
ції відкритих зустрічей та днів відкритих дверей, 
проведення ознайомчих екскурсій для учасників 
Всеукраїнської олімпіади з правознавства. 

В процесі плідної роботи Ліга студентів разом з 
підрозділами створила цілісний взаємопов’язаний 
колектив зацікавлених у громадській діяльності ак-
тивістів, яких налічується близько 30 осіб. 

Фактично кожного дня колектив Ліги студентів 
збільшується пропорційно збільшенню кількості 
ідей, які поступово та впевнено реалізовуються згур-
тованою командою. Працюючи лише з найперспек-
тивнішими організаціями, найкращими фахівцями 
в різних галузях правових та соціальних наук, колек-
тив черпає для себе корисні навички та досвід орга-
нізаційного, комунікативного, наукового характеру 
для майбутнього впровадження в подальшій діяль-
ності та передачі молодшому поколінню.

НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ
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LawyersFM
13 березня 2014 року відбулася знакова подія 

для Асоціації випускників Університету− відкрит-
тя студії першої юридичної радіохвилі «Lawyers’ 
FM».

На заході були присутні: проректор із навчальної 
роботи Ю. Г. Барабаш, директор Інституту підготов-
ки кадрів для органів юстиції України В. І. Маринів, 
відповідальний секретар ГО Асоціації випускників  
А. О. Булгаков, члени Секретаріату та Ліги студен-
тів Асоціації випускників, команда радіо «Lawyers’ 
FM» та студенти вузу.

Гостям в подробицях було пояснено мету орга-
нізації та цілі діяльності радіо, оголошено перелік 
рубрик за спрямованістю інформації, яка плану-
ється до виходу, представлено учасників колекти-
ву.

«Та ініціатива, яка свого часу була запропо-
нована в студентському середовищі і підтримана 
Асоціацією випускників та Лігою студентів, на-
решті втілюється у життя. Завдяки цьому проек-
ту з’явиться можливість реалізувати творчий по-
тенціал. Сьогодні зібралися ініціативні люди, які 
готові взяти на себе цю місію, просувати музику, 
інтелектуальну продукцію за допомогою Інтернет-
радіо. Хотілося б, щоб це радіо стало вашим і, щоб 
воно не тільки розважало, а й дозволяло пізнавати 
та розширювати світогляд. Багато відповідальнос-
ті, але разом з тим є місце й ініціативі», − сказав 
проректор.

Під час заходу проведено перший успішний ви-
хід у прямий ефір.

Студенти отримали цінні поради від керівни-
цтва вузу та побажання плідної праці.

На даний час на радіо працюють такі рубрики: 
юридичні новини, новини України та світу, май-
стер-класи відомих юристів та викладачів нашого 
Університету, підготовка до екзаменів, онлайн – 
абітурієнт (завчасно відкрита рубрика для абіту-
рієнтів Університету), рубрика студентські роки 
наших викладачів, привітання з Днем народження, 
замовлення пісень, гороскопи та інше.

Команда першого юридичного радіо «Lawyers’ 
FM» міцнішає з кожним днем все більше та більше. 

Якщо робота в команді розпочиналася з 10 осіб, то 
через рік цей показний виріс до 40 активістів ра-
діо, це й ведучі, і DJ-ї , редактори та просто креа-
тивні студенти Університету. Щиро сподіваємося, 
що така можливість знайде відгук у сучасної мо-
лоді та в кінцевому підсумку допоможе поступово 
розвивати свої творчі здібності.

Можна з упевненістю констатувати, що перше 
юридичне радіо «Lawyers’ FM» за роки свого існу-
вання вийшло за формат студентського юридич-
ного радіо, оскільки наразі ми залучаємо активну 
молодь Харкова до подальшого розвитку проекту, 
з’явилися нові рубрики, які цікаві не лише студен-
там-юристам, збільшилася цільова аудиторія, що в 
свою чергу зміцнює уявлення про Університет, як 
про стабільний плацдарм для розвитку інтелекту-
альної та талановитої молоді.

Тому, ми запрошуємо студентів 1-5 курсів до-
лучитися до подальшого розвитку та вдосконален-
ня першого студентського радіо «Lawyers’ FM».

Знайти нас Ви можете за цим посиланням: 
www.listen2myradio.com/index.php 

Пишіть: ask.fm/LawyersFM
Також, щоб отримати більше інформації за-

ходьте сюди: https://vk.com/lawyersfm
Мобільний додаток для системи Аndroid

НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ

ТУРНІР
У 2015 році Асоціацією випускників була започат-

кована нова традиція проведення всеукраїнських тур-
нірів із правознавства серед учнів загальноосвітніх 
навчальних закладів з різних куточків України. Своєю 
метою проект ставить перевірку рівня знань школярів 
з основ правознавства, вироблення у них мотивації та 
заохочення у подальшому вступі до найкращого ВЗН 
країни із спеціалізацією правознавства.

І 8 жовтня 2015 року було вперше проведено  
I Всеукраїнський турнір з правознавства серед учнів 
11 класів загальноосвітніх шкіл. Першими таку іні-
ціативу, щодо проведення турніру підтримали учні 
та викладачі м. Кузнецовська (Рівненська область).

Захід було проведено в приміщенні загальноосвіт-
ньої школи № 4. Кульмінацією заходу стало офіційне 
відкриття конвертів із завданнями, складеними про-
фесорським складом Університету та роз’яснення 
умов та правил написання завдань турніру. Учасники 
були розподілені по окремим аудиторіям, де протягом 
2 годин виконували поставлені перед ними завдання.

Роботи були одразу запечатані та передані до 
НЮУ ім. Ярослава Мудрого, де протягом тижня 
відбувалася ретельна перевірка кожної роботи та 
підрахунок балів кожного учасника. І 23 жовтня 

2015 року були офіційно оприлюднені результати 
турніру 2015 року. Сподіваємося, що даний проект 
буде поширений на всю територію України, що без-
умовно надасть школярам змогу протестувати свій 
рівень знань та зробити перший свідомий крок на 
шляху до втілення своєї мрії набуття статусу сту-
дента НЮУ імені Ярослава Мудрого.

Нещодавно, 17 листопада 2015 року Турнір з 
правознавства було проведено у місті Тернополі. 
Ми сподіваємося, що наступним містом – учасни-
ком, як і планується стане м. Артемівськ.

Для того, щоб стати учасником проекту вищий 
навчальний заклад або державна адміністрація 
має заповнити анкету, розроблену Асоціацією ви-
пускників Університету та зателефонувати Відпові-
дальному секретарю Булгакову А.О.

Щиро сподіваємося, що даний проект набуде 
поширення серед міст з різних куточків України, а 
Університет і надалі буде вкладавати зусилля у під-
готовку та формування молодої юридичної еліти 
України.

Для того, щоб стати учасником даної програми 
необхідно зв’язатися із Відповідальним секретарем 
Асоціації випускників за тел. 097-481-72-83. LawyersTV

11 грудня 2015 року відбулася знакова подія 
для Асоціації випускників Університету — від-
криття студії «Lawyers TV».

Робота відразу ж стартувала з пошуку однодум-
ців. І вже 18 грудня 2015 року при підтримці Ліги 
студентів Асоціації Випускників був проведений 

масштабний кастинг на посаду талановитих ве-
дучих, режисерів, сценаристів та за сумісництвом 
студентів 1-5 курсу НЮУ ім. Ярослава Мудрого.

Серед претендентів на посаду були студенти з 
різних факультетів і курсів нашого Університету. 
Із великої кількості бажаючих було відібрано 40 
найталановитіших та найактивніших студентів.

«Lawyers TV» зібравши новий колектив почав 
обговорення і розподіл обов’язків. На заході були 
присутні: голова секретаріату ГО Асоціації випус-
кників А. О. Булгаков, голова Ліги студентів Асо-
ціації випускників М. С. Фесюн, команда «Lawyers 
TV» та студенти вузу. Вони поставили за мету 
створити цілісний інформаційний відео проект, 
який задовольняв би потреби, як студентів, так і 
викладачів. 

Зараз «Lawyers TV» вже почав зйомки і зовсім 
скоро буде готовий безпосередньо з місця по-
дій розповісти найсвіжіші новини. Приєднуйте-
ся до спільноти та цікавтеся новинками з життя 
«Lawyers TV».

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ
Асоціація випускників Національного юридично-

го університету імені Ярослава Мудрого виступила 
ініціатором щорічного систематичного проведення 
науково-практичної конференції «Теорія та практика 
сучасної юриспруденції».

З 15 березня по 15 квітня 2013 року Асоціацією 
була проведена Перша Всеукраїнська наукова конфе-
ренція «Теорія та практика сучасної юриспруденції», 
в якій приймали участь близько 200 осіб: докторів 
наук, кандидатів, аспірантів та студентів. 

Наразі, у 2015 році громадською організацією успіш-
но проведена вже шоста науково-практична конфе-
ренція. При цьому учасниками конференції є не лише 
студенти та викладацький склад НЮУ ім. Ярослава 
Мудрого, а й студенти, аспіранти та викладачі з різних 
куточків України, як то: Київ, Одеса, Львів, Микола-
їв, Тернопіль та інш. Зауважуємо, що члени Асоціації 
випускників та Ліги студентів мають змогу отримати 
знижку при публікації своїх тез. Тож, не втрачайте мож-
ливість спробувати себе у науковій сфері та зробити пер-
ший вклад у свою подальшу професійну діяльність.
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НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ

СТАЖУВАННЯ
Є відомий вислів: «Теорія мертва при відсутнос-

ті практики, але практика без теорії – незряча».
Шановні читачі, перш за все, хочу подякувати 

Асоціації випускників Університету за організацію 
стажування та можливість взяти у ньому участь. 

Це цінна можливість проявити себе, підви-
щити рівень знань, «оживити» свої теоретичні 
пізнання, оцінити свої практичні і теоретичні 
навики, отримати корисні поради від високо-
кваліфікованих практичних працівників в галузі 
права. І, найголовніше, почати допомагати людям 
розбиратись в юридичних складнощах, давати їм 
відповіді на важливі для них юридичні питання 
та знаходити оптимальні рішення. Пам’ятаймо, 
що саме наші поради можуть вплинути на долю 
людини. 

Участь у стажуванні є необхідною для само-
розвитку та самореалізації студента, адже це 
слугує каталізатором для становлення успішної 
та корисної для суспільства особи. А певні труд-
нощі, без яких, на жаль, неможливо, мають бути 
лише додатковими стимулами на шляху до по-
ставленої мети. 

У 2013 році за ініціативою Асоціації випус-
кників Національного юридичного університе-
ту імені Ярослава Мудрого успішно стартував 
новий проект «Стажування для студентів Уні-
верситету», який дозволив майбутнім юристам 
пройти місячну практику на провідних підпри-
ємствах, установах, організаціях та юридичних 
фірмах. 

Даний конкурс дозволяє відібрати найкращих 
студентів провідного юридичного ВНЗ України, 
оцінити їх ґрунтовні теоретичні знання, ділові та 
професійні якості, а у разі успішного проходження 
стажування, за Вашим бажанням залучити до ді-
яльності своєї організації висококваліфікованого 
молодого фахівця.

У 2013—2015 році Асоціація випускників 
НЮУ ім. Ярослава Мудрого підписала Мемо-
рандуми про співробітництво з Асоціацією ад-
вокатів України, юридичною фірмою «Arbitis», 
юридичною фірмою «Олексій Пуха і Партнери», 
Юридичною Компанією «КПД Консалтінг», Ад-
вокатським об’єднанням «Колегія Адвокатів 

України», ТОВ «Дакс-Груп», ТОВ «G. I. Lawyers», 
міжнародно-правовою групою «Аліас», між-
народно-правовою компанією «Бонд інтелект 
груп», юридичною фірмою «Закон і право», ад-
вокатським об’єднанням «Шкребець і Партне-
ри», ПАТ «Мегабанк», Харківським обласним 
територіальным відділенням Антимонопольно-
го комітету України, ВАТ «Турбоатом», Юридич-
ною фірмою «Advice».

У 2015 році Асоціація випускників НЮУ  
ім. Ярослава Мудрого підписала Меморандум про 
співпрацю з Національною асоціацією адвокатів 
України в особі Ізовітової Лідії Павлівни. Метою 
спільної діяльності було обрано закріплення про-
екту стажування для студентів 4—5 курсів із їх 
подальшим працевлаштуванням в різних куточ-
ках України у професійних адвокатів та приватних 
юридичних фірмах. 

Наразі, кожного року більш 100 студентів Уні-
верситету отримують можливість протестувати 
себе, свої знання та уміння в умовах реально діючої, 
конкурентоспроможної Юридичної фірми. Най-
більш сильні та підготовлені кандидати отримали 
можливість працевлаштуватися за посередництвом 
Асоціації випускників. Більше того, враховуючи 
підписаний Меморандум про співробітництво з Ра-
дою адвокатів Харківської області, Асоціація випус-
кників має змогу направляти студентів, які мають 
найкращі академічні знання на посади помічника 
юриста в Координаційні центри надання безоплат-
ної юридичної допомоги.

Для того, щоб отримати можливість стати учас-
ником конкурсу необхідно:

1. Бути студентом 4—5 курсу НЮУ ім. Ярослава 
Мудрого;

2. Мати відмінну академічну успішність;
3. Заповнити та надіслати на електронну адресу 

анкету учасника конкурсу;
4. Пройти співбесіду із представниками Асоціації 

випускників або керівником Юридичної фірми.
За додатковою інформацією просимо звертатись 

до Відповідального секретаря Асоціації випускни-
ків Національного юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого Булгакова Артура Олександро-
вича за номером: 097-481-72-83.

ШКОЛА ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ
Асоціація випускників Національного юридич-

ного університету імені Ярослава Мудрого запро-
шує Вас долучитись до нового проекту у сфері юри-
спруденції — Школи професійної майстерності.

Школа буде проводитися з 01 грудня 2015 року і 
тривати до закінчення учбового року щорічно.

Школа професійної майстерності вже вдруге 
проводиться на базі Університету, підсумовуючи 
результати проведення першого набору ми дещо 
змінили концепцію проведення даного заходу. 
Відтепер Школа буде не двотижневим інтенсивом, 
а довготриваючим курсом отримання альтерна-
тивної освіти, яка передбачає серію майстер-кла-
сів (1 раз на тиждень) із різних напрямків, як то 
особистісний розвиток, правила самопрезентації, 
написання резюме, маркетинг та піар, основи ве-
дення бізнесу та чимало іншого. Серед модера-
торів, що з радістю поділяться своїм досвідом є 
відомі бізнесмени, власники юридичного бізнесу, 
судді Верховного Суду України, вищих спеціалі-
зованих судів України, судів інших рівнів, а також 
працівники державних органів, відомі адвокати 
та інші. 

Поки ви розмірковуєте брати участь чи ні, хтось 
вже зробив перший крок на шляху до своєї мети.

Форми зустрічей з модераторами побудовані 
нетрадиційним чином. Це означає, що вони будуть 
проходити у формі «живого» спілкування, круглого 
столу, коли кожен зможе не тільки вислухати, але 
і взяти активну участь в обговоренні проблемних 
питань. Але і це ще не все.

Основними перевагами участі у Школі профе-
сійної майстерності є:

•	 Отримання	 нових	 знань	 виключно	 прак-
тичного спрямування під професійним керівни-
цтвом найдосвідченіших юристів нашого часу;

•	 Досить	гнучкий	час	занять,	оскільки	Шко-
ла завжди буде проводитися в 1 день робочого тиж-
ня, а графік семінарів буде заздалегідь наданий для 
ознайомлення;

•	 Ви	 зможете	 отримати	 характеристику	 від	
керівника Асоціації випускників та проректора по 
навчальній частині Університету;

•	 За	 результами	 проходження	 курсу	 Ви	
отримаєте презентабельний сертифікат учасника 
програми, що безумовно буде привілегією при по-
дальшому працевлаштуванні;

•	 Найбільш	 активні	 студенти	 зможуть	 пройти	
стажування в найпрестижніших юридичних фірмах 
Харкова із можливістю подальшого працевлаштування;

•	 Участь	 у	 всіх	 майстер-класах	 не	 є	
обов’язковою, лише ви визначаєте актуальність для 
вас тієї чи іншої тематики, сертифікат отримають 
учасники, які відвідали сумарно більш 60% занять.

Вартість участі у Школі професійної майстер-
ності становить 100 гривень за відвідання кожного 
майстер-класу.

Отже, якщо Ви енергійна особистість, прагнете 
професійного розвитку і вдосконалення, ми будемо 
раді бачити вас серед наших слухачів. 

Не будь байдужим до свого майбутнього – йди 
до кращого і станеш кращим!

За додатковою інформацією звертатися до Се-
кретаріату Асоціації:

Нанарова Ольга Олександрівна 063-701-78-68, 
066-05-15-288.

ПОДАРУНКИ
Для нашої України, Національний юридичний уні-

верситет імені Ярослава Мудрого, є провідним про-
фільним вищим навчальним закладом ще за радян-
ських часів, а нині підтримує своє високе реноме уже у 
статусі Університету. Випускники працюють скрізь, де 
потрібна юриспруденція – у державному апараті, судах, 
правоохоронних органах та народному господарстві.

Саме тому, набуваючи статусу випускників Уні-
верситету колишні студенти з теплотою у серці та у 
думках згадують найщасливіші свої дні навчання в 
НЮУ ім. Ярослава Мудрого, а через роки відвідуючи 
свою альма-матер намагаються віддячити весь профе-
сорсько-викладацький склад цінними подарунками. 

А ще 16 травня 2013 року відбулося вручення 
Університету подарункового сертифікату на про-
екційний екран та проектор короткофокусний від 
Асоціації випускників та її генерального партнера —  
юридичної фірми «Глобус». Стрімкий розвиток су-
спільства, науки та техніки спонукає фахівців у галузі 
права бути освіченими у всіх сферах життя, зокрема, 
й у використанні їх досягнень. Асоціація випускни-
ків сприяє розвитку високоосвічених юристів!

А також, випускники 1983 року факультетів  
№ 1 та № 3 Харківського юридичного інституту по-
дарували Університету найсучасніше обладнання: 
короткофокусний широкоформатний проектор 
формату 3D з екраном, аудіосистемою та ноутбуком.

Нову найсучаснішу техніку встановлено у кон-
ференц-залі Інституту підготовки кадрів для ор-
ганів прокуратури України (вул. Пушкінська, 106). 
Надалі вона буде використовуватись для проведен-

ня міжнародних конференцій, наукових семінарів, 
гуртків, майстер-класів, лекцій тощо.

Під час тестування проректор з наукової роботи 
Університету А. П. Гетьман вручив Подарунковий 
Сертифікат директору Інституту підготовки кадрів 
для органів прокуратури України І. В. Бенедику.

Так, Асоціація випускників до 210-річчя Уні-
верситету підготувала особливо пам’ятний пода-
рунок — 200 медалей із зображенням центрального 
корпусу Університету, переданих ректорату навчаль-
ного закладу. Також, напередодні святкування визна-
чної дати в історії Університету була виготовлена ста-
туя Великого князя Київського – Ярослава Мудрого.

Кожного року, проводячи зустрічі випускни-
ків Університет отримує на пам’ять численні цінні 
подарунки від своїх випускників. Кожен випуск 
прагне залишити для альма-матер частинку своєї 
вдячності та пошани завдячуючи їй незабутніми 
студентськими роками та світлими спогадами. 
Вельми дякуємо за бажання зробити наш Універ-
ситет ще кращим для наступних поколінь студен-
тів та випускників.
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ЗУСТРІЧІ ВИПУСКНИКІВ

25 жовтня минулого року в Національному юри-
дичному університеті імені Ярослава Мудрого пану-
вала особлива атмосфера. Бо саме в цей день в стінах 
нашої «alma-mater» відбулася зустріч випускників 
1962—1963 року випуску. З дня, коли випускникам 
урочисто вручили дипломи про закінчення юри-
дичної академії, пройшло 50 років! Безумовно, цим 
людям при зустрічі було про що поговорити та що 
згадати, бо за цей довгий термін вони пройшли ди-
вовижний шлях життя, реалізували себе в тих галу-
зях, про які мріяли. Прокурори, адвокати, нотаріуси, 
судді — в цей день вони зняли з себе всі професійні 
обов’язки та просто стали випускниками Універси-
тету, колишніми одногрупниками та однокурсника-
ми. 50 років життя з багатою кількістю подій, емоцій, 
вражень, з багатьма змінами, як в особистому жит-
ті кожного, так і в житті суспільства… Як швидко 
не минав би час, є в серці почуття, які незмінні, не 
дивлячись ні на що: любов до свого Університету, у 
стінах якого пройшли найкращі роки студентства, 
повага до викладачів, що дали надійні, глибокі зна-
ння і, звісно, почуття дружби між однокурсниками 
та приятелями з інших факультетів. 

Ця зустріч була особлива тим, що саме в ці роки 
закінчила навчання людина, яка доклала неймовірно 
багато зусиль для того, щоб наш Університет став най-
кращим в Україні. Мова йде про ректора Національно-
го юридичного університету імені Ярослава Мудрого 
Тація Василя Яковича, академіка Національної ака-
демії наук України, академіка Національної академії 
правових наук України, доктора юридичних наук, про-
фесора, заслуженого діяча науки і техніки України, ла-
уреата Державної премії України, завідувача кафедри 
кримінального права №1, Героя України. Його промо-
ва на урочистому відкритті зустрічі викликала багато 
емоцій. Коли згадали про тих, кого вже ніколи не буде 
поруч, на очах багатьох випускників з’явилися сльози.

Зустріч продовжилась святковою програмою, 
фотографуванням та відвідуванням пам’ятних 
місць, які дорогі серцю кожного випускника. Від 

усього серця, хочемо побажати Вам, наші любі ви-
пускники, міцного здоров’я, бадьорості, родинно-
го тепла та таку ж зворушливу зустріч в такому ж 
складі через 5, 10 та 20 років у стінах нашого Уні-
верситету!

15 червня 2013 року у Палаці студентів Націо-
нального університету «Юридична академія України 
імені Ярослава Мудрого» відбулась зустріч випус-
кників 1973, 1983 та 1988 року. Першим випускників 
та гостей привітав ректор В. Я. Тацій. «Багато чого 
змінилося у вашому житті і дуже багато чого зміни-
лося і в нашому вузі. Університет зараз знаходиться 
на одному з найкращих етапів свого розвитку. Бага-
то років поспіль посідає перші місця у різних рей-
тингах. Але славу вузу роблять не тільки викладачі 
та співробітники, а й його випускники». 

Активну участь у проведенні заходу прийняла 
Асоціація випускників та Ліга студентів Національ-
ного університету «Юридична академія України 
імені Ярослава Мудрого». Представники Ліги сту-
дентів реєстрували гостей та надавали їм відповіді 
на всі  питання стосовно Університету та Асоціації. 

Також, в Університеті відбулися зустрічі ви-
пускників 1974, 1984, 1989, 1994 та 2004 років.

Василь Якович розповів про наукові, культурні, 
спортивні, творчі здобутки Університету, а також 
про те, що збудовано і ще планується побудувати. 
Ректор зазначив, що незважаючи на складні часи 
для держави, Харків був, є і буде прекрасним су-
часним європейським студентським містом і На-
ціональний юридичний університет імені Ярослава 
Мудрого надає чудові умови для навчання і вихо-
вання висококласних фахівців.

Ректор назвав Університет унікальним вузом, у 
якому навчаються та працюють представники усіх 
регіонів країни, а за всю історію його існування не 
було жодного конфлікту. «У кожному гуртожитку 
живуть студенти з різних куточків країни і дру-
жать, як і ви свого часу. Наш вуз є центром єднання 
всіх регіонів України», − підкреслив ректор.

ЗУСТРІЧІ ВИПУСКНИКІВ

Випускників привітав перший заступник голови 
Асоціації випускників Університету Ю. Г. Барабаш: «При 
всій повазі до випускників інших вузів, ви − кращі. Зараз 
складні часи для країни, ми мало посміхаємося, і це дій-
сно свято побачити знову своїх друзів. Виконуючи до-
ручення ректора, ми 2 роки тому створили єдину сім’ю 
Університету – Асоціацію випускників».

Ю. Г. Барабаш розповів про укладені угоди між 
Асоціацією випускників та різними організаціями, 
стажування студентів у цих організаціях, про 100% 
працевлаштування випускників-бюджетників та 

отримання першого робочого місця, міжнародну 
діяльність Асоціації в різних країнах світу, Всеу-
країнське друковане видання «Вісник» Асоціації 
випускників Університету, де можна дізнатися не 
тільки про правові новини, а й життя випускників.

Дуже раді вітати наших випускників у стінах на-
шої «alma-mater»!

За підтримки Асоціації випускників Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Му-
дрого, 30 травня 2015 року відбулась масштабна 
зустріч випускників.
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ЗУСТРІЧІ ВИПУСКНИКІВ

2015 року до стін академії завітали вихідці 1970 
та 1985 років.

Окрім того, 30 травня паралельно відбулась ще 
одна зустріч випускників — вихідців 1995, 2005 та 
2010 років.

Асоціація випускників Національного юридич-
ного університету імені Ярослава Мудрого, органі-
зувала 13 червня 2015 року масштабну зустріч ви-
пускників 1974 та 2000 років. А 20 червня 2015 року 
відбулась зустріч випускників 1990 року. І 27 черв-

ня 2015 року спільними зусиллями була проведена 
зустріч випускників 2000 року.

На жаль, за умов відсутності повноцінно збере-
женого архіву громадська організація поки не може 
інформувати завчасно абсолютно усіх випускників 
конкретних років задля їх участі у заході, однак ми 
сподіваємося, що всі наші випускники будуть діли-
тися враженнями із своїми однокурсниками, друзя-
ми та кожного року все більше і більше випускників 
стануть активними учасниками наших заходів.

ЗУСТРІЧІ ВИПУСКНИКІВ
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ЗУСТРІЧІ ВИПУСКНИКІВ

Шановні друзі!
Де б не жили і не працювали випускники Університету, вони пам’ятають головне і святе 

кредо alma mater: досягти в суспільстві верховенства права, надійно захищати права людини 
і громадянина. Вони докладають усіх зусиль, щоб Україна стала демократичною, правовою 
державою, де пануватимуть закон і справедливість, повага до Конституції й суду, а гуманізм став 
головним принципом людини й суспільства.

Як свідчать дані персонального розподілу молодих спеціалістів від 31 грудня 1963 року 
Харківський юридичний інститут закінчили 190 осіб. В прокуратуру направлено 90, в 
органи МВС — 66, суди — 20, нотаріат і народне господарство — 14 випускників. Слідчими й 
оперативними працівниками направлено працювати 127 осіб, тобтобільшість, що свідчить про 
престижність в ті роки професії слідчого. Віком з 25 до 30 років навчалося 130 сту дентів, або 
68,4%, учасників Великої Вітчизняної війни — 17 осіб. Наймолодшою студенткою була Гагаріна 
Надія, котрій на день вступу виповнилося 18 років, найстаршими були Афаунов Салім —  
37 років, Бабець Віктор і Зеленін Олексій — по 35 років. Навчалося 27 жінок. До вступу всі 
студенти працювали або проходили військову службу.

За роки самовідданої праці випускники Харківського юридичного інституту 1963 року з честю 
несли це високе звання, збагативши престиж своєї alma mater. Кожний третій має державні 
нагороди, налічується 35 почесних звань. Тацію Василю Яковичу присвоєно звання Героя України. 
Серед випускників один суддя Верховного Суду СРСР, один суддя Конституційного Суду України, 
два судді Верховного Суду України, один із них Голова ВСУ — Бойко Віталій Федорович, два 
академіки — Тацій Василь Якович і Тихий Володимир Павлович, 17 кандидатів юридичних наук, 
видатні вчені-юристи, відомі політики, лауреати державних та відомчих нагород. Випускників 
Академії поважають у першу чергу за рівень професійної підготовки, який забезпечив науково-
педагогічний склад вузу.

Особливу повагу засвідчую наставнику нашого курсу, першому проректору вузу академіку, 
Герою України Володимиру Володимировичу Сташису, мудрість і батьківську турботу якого 
відчули на собі насамперед ми — випускники 1963 року і тисячі студентів, аспірантів та 
викладачів. Світла йому пам’ять!

Рішенням установчих зборів у березні 2012 року створено і зареєстровано Всеукраїнську 
громадську організацію «Асоціація випускників Національного університету «Юридична 
академія України імені Ярослава Мудрого». Мета асоціації — об’єднати унікальний цілісний 
колектив із представників різних поколінь, покликаний на основі спільних інтересів та захоплень 
об’єднати випускників, які прагнуть зміцнювати і всебічно розвивати Університет.

Випускник 1963 року, суддя Верховного Суду України,
Верховного Суду СРСР у відставці,

голова Всеукраїнської громадської організації «Асоціація
випускників Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого»
В. І. Кононенко

а також сприяння всебічному їх розвитку, реалізація 
творчого, наукового, спортивного потенціалу, 

координація, допомога і сприяння в освітньому процесі 
та працевлаштуванні, задоволення та захист законних 

соціальних, економічних, творчих  
та інших спільних інтересів своїх членів.
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